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Genel Çerçeve (1)



ULUSAL VE ULUSLARARASI STANDARTLAR
Akademetre, pazarlama araştırmalarında ve sosyal araştırmalarda belirlenen, uluslararası bilimsel, etik kuralları,

sektörde yer alan ulusal, uluslararası kurumların ve mesleki derneklerin belirlediği standartları uygular.

Türkiye Araştırmacılar Derneği 
üyesi

ESOMAR (European Society for
Opinion and Marketing Research) üyesi

Araştırma ve hizmetlerinde
GAB 02

(Güvenilir Araştırma Belgesi 02)
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Demografi8

ABD ile İlişkiler67

Güvenlik İlişkileri ve NATO53

Genel Bilgi ve Kaynakları11

Dış Politika Yapımı ve Temsil20

Genel Uluslararası İlişkiler29

Genel Türkiye Değerlendirmesi33

İÇİNDEKİLER

Yunanistan ile İlişkiler ve Kıbrıs116

Rusya ile İlişkiler125

AB ile İlişkiler76

Ortadoğu ile İlişkiler132

Genel Çerçeve (2)
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METODOLOJİ ÖZETİ
ARAŞTIRMA ÖRNEKLEMİ

TAKVİMYÖNTEMÖRNEKLEM

Evren: Türkiye genelini 

temsilen IBBS-Düzey 2 

kapsamında 26 ilde 18 yaş 

üzeri kişiler

Örneklem: 1000 görüşme

Güven Düzeyi: %95

Hata Payı: ±3,0

Saha Çalışması

25 Mayıs – 7 Haziran 2022

Veri Kontrol

8 – 15 Haziran 2022

Analiz ve Raporlama

16- 27 Haziran 2022

Kantitatif araştırma

Önceden hazırlanmış soru 

formuna bağlı yüz yüze 

görüşmeler (C.A.P.I) tekniği

AMAÇ

Kamuoyunun Türk dış 

politikasına bakış açısını ortaya 

koymak ve dış politika ile ilgili 

konulara yaklaşımlarını 

saptamak.

Genel Çerçeve (3)
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Adana 
%4,0

Ankara 
%10,0

İzmir 
%8,3

Bursa 
%5,4

İstanbul
%28,3

Gaziantep
%3,1

Samsun 
%2,5 Trabzon

%1,5
Erzurum

%1,4

Kayseri 
%2,4

Malatya
%1,3

Balıkesir
%2,4

Araştırmanın Evreni

• Araştırma; İBBS Düzey-2’yi temsil eden 26 ilde (Adana, Ağrı, Ankara, Antalya, Aydın, Balıkesir,

Bursa, Erzurum, Gaziantep, Hatay, İstanbul, İzmir, Kastamonu, Kayseri, Kırıkkale, Kocaeli, Konya,

Malatya, Manisa, Mardin, Samsun, Şanlıurfa, Tekirdağ, Trabzon, Zonguldak ve Van) gerçekleştirildi.

Ağrı
%0,8

Antalya
%4,3

Aydın
%2,1

Hatay
%2,7

Kastamonu
%0,8

Kırıkkale
%0,7

Kocaeli
%3,3

Konya
%3,5

Manisa
%2,6

Mardin
%1,3

Şanlıurfa
%2,7

Tekirdağ
%1,8 Zonguldak

%1,2

Van
%1,7

Genel Çerçeve (4)
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PDT

NDT

Net Skor

«Kesinlikle katılıyorum» ve «Katılıyorum» gibi pozitif 
değerlerin toplamıdır. 

«Kesinlikle katılmıyorum» ve «Katılmıyorum» gibi negatif 
değerlerin toplamıdır. 

Pozitif Değerler Toplamından, Negatif Değerler Toplamının 
çıkartılması ile elde edilen skordur. 

Terminoloji Açıklamaları

Genel Çerçeve (5)
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Demografi
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9

%50,0%50,0

21,3

23,0

19,9

15,5

11,0
9,3

0%

20%

40%

60%

80%

100%
65 Yaş ve üzeri

55 – 64 Yaş

45 – 54 Yaş

35 – 44 Yaş

25 – 34 Yaş

18 – 24 Yaş

Ortalama 38,8

Evli
58,3%

Bekar
41,7%

15,1

22,3

23,5

24,8

14,3

0%

20%

40%

60%

80%

100%
5 ve üzeri

4

3

2

1

Ortalama 3,0

21,4

24,9

19,8

12,0
10,9
11,0

0%

20%

40%

60%

80%

100%
Belirtmek
istemedi
9.000 TL ve üzeri

8.000 – 8.999 TL

7.000 – 7.999 TL

6.000 – 6.999 TL

5.000 – 5.999 TL

4.999 TL ve altı

Ortalama               6.472,8 TL

Yaş Medeni Durum

Hane Büyüklüğü Aylık Hane Geliri

Cinsiyet

Baz: 1000

Demografi (1)
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Baz: 1000

3,9

10,4

25,7

34,4

18,8

6,8

S
os
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 S
ta

tü

A

B

C1

C2

D

E

46,3

36,8

16,9

Eğ
iti

m

Ortaokul ve
altı

Lise

Üniversite ve
üstü

Sosyo-Ekonomik Statü

Eğitim Görüşülen Kişinin Mesleği

Çalışma 
Durumu Meslekler %

Kendi  
Hesabına  
Çalışanlar

%5,2

Tek başına çalışan, dükkan sahibi, esnaf 2,3
Çiftçi 0,7
İş yeri sahibi- 1-5 çalışanlı 0,2
Serbest nitelikli uzman 1,6
Seyyar - Kendi işi 0,2
İş yeri sahibi -11-20 çalışanlı 0,1
İş yeri sahibi - 20'den dazla çalışanlı 0,1

Ücretli  
Çalışanlar 

%63,9

İşçi/hizmetli 50,3
Ustabaşı/kalfa 2,5
Yönetici olmayan memur / teknik eleman / 
uzman vs. 8,1

Yönetici (1-5 çalışanı olan) 1,0
Yönetici (20'den fazla çalışanı olan) 0,2
Ücretli Nitelikli uzman 1,0
Yönetici (6-10 çalışanı olan) 0,4
Yönetici (11-20 çalışanı olan) 0,2
Ordu mensubu 0,2

Çalışmayanlar
%30,8

Ev kadını 16,6
İşsiz 7,0
Öğrenci 7,2

AB:%14,3   C1C2:%60,1   DE:%25,6

Demografi (2)
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Genel Bilgi ve Kaynakları
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86,9

46,9

41,3

14,9

13,7

13,6

2,7

2,6

TV

Sosyal Ağlar

İnternet Haber Portalları

Sosyal Çevre

Gazete

Radyo

Dergi

Akademik Yayınlar

Türk Dış Politikası İle İlgili Haber Alma Kaynakları

Çoklu yanıt

Baz:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

78,1 86,2 87,4 83,1 86,5 93,2 86,3 82,1

60,6 50,0 45,7 43,3 37,7 29,1 45,6 27,1

46,2 43,8 44,8 40,3 37,5 33,9 53,7 53,2

23,8 24 25,1 26,2 33,5 21,5 41,7 17,7

22,7 15,2 20,6 15,8 30,7 45,7 49,0 42,4

19,7 8,0 11,0 8,9 11,9 29,8 23,3 16,5

12,6 4,7 7,2 3,2 4,4 9,2 11,9 10,3

6,6 5,5 4,1 4,0 3,1 7,2 13,5 6,6

2022:%88,2
2021:%72,4
2020:%63,1

2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2013

Türk Dış Politikası ile ilgili olarak haber almak için size sayacağım  bilgi kaynaklarından hangilerini kullandığınızı öğrenebilir miyim?

Genel Bilgi ve Kaynakları (1)
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Siyaset Konuşma Sıklığı

43,2

33,0

21,3

2,5

29,5

44,2

20,2

6,1

Hiç konuşmuyoruz

Arada konuşuyoruz

Sıklıkla konuşuyoruz

Her zaman konuşuyoruz

2022 2021

Arkadaşlarınızla bir araya geldiğinizde ne sıklıkla siyaset konuşursunuz? 

Dış Politika Konuşma Sıklığı

42,4

32,2

21,3

4,1

32,3

47,9

16,0

3,8

Hiç konuşmuyoruz

Arada konuşuyoruz

Sıklıkla konuşuyoruz

Her zaman
konuşuyoruz

2022 2021

Arkadaşlarınızla bir araya geldiğinizde ne sıklıkla dış politika konularını 
konuşursunuz?

Baz:
2021 2022

1000 1000

Tekli yanıt

43,2

33,0

21,3

2,5

29,5

44,2

20,2

6,1

Hiç konuşmuyoruz

Arada konuşuyoruz

Sıklıkla konuşuyoruz

Her zaman konuşuyoruz

2022 2021 2021 2020

2021 2020

Genel Bilgi ve Kaynakları (2)
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Güncel Konulara İlgi
Size sayacağım konu başlıklarıyla ne derecede ilgilisiniz? Lütfen ilgi derecenizi belirtiniz.

24,4

21,6

18,8

18,2

17,7

17,0

15,4

14,5

12,1

12,1

11,5

8,9

43,9

48,0

51,1

51,8

49,5

50,1

51,2

51,8

51,7

50,2

50,4

49,2

31,7

30,4

30,1

30,0

32,8

32,9

33,4

33,7

36,2

37,7

38,1

41,9

Ekonominin durumu

Pandemi

İnsan hakları

Çevresel sorunlar

Hayvan hakları

İç siyasi gelişmeler

Mültecilerin durumu

Küresel ısınma

Uluslararası gelişmeler

Irkçılık

Azınlık hakları

Siber güvenlik

Çok İlgiliyim Biraz İlgiliyim Hiç İlgilenmiyorum
Baz: 1000

Mean Line 2021: %20,6

Genel Bilgi ve Kaynakları (3)
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18,4

7,2

4,8

Füze/Rusya'nın füzeleri

Hava savunma sistemi

Savaş uçağı

S-400 Nedir?
S-400 ifadesini daha önce duydunuz mu? S-400’ün ne olduğunu açıklar mısınız?

Duymayanlar;
2022:%53,1
2021:%62,9
2020:%47,5

%4,8’in altındaki 
değerler grafiğe 

dahil edilmemiştir.

36,7

5,6

1,7

Savaş/savunma uçağı

Amerikan uçağı

Füze

F-35 Nedir?
F-35 ifadesini daha önce duydunuz mu? F-35’in ne olduğunu açıklar mısınız?

Duymayanlar;
2022:%55,3
2021:%63,4
2020:%48,8

%1,7’nin altındaki 
değerler grafiğe 

dahil edilmemiştir.

25,6 23,5

3,0 23,4

5,1 3,2

2021 2020

29,6 45,1

3,2 -

1,1 2,1

2021 2020

Baz:
2020 2021 2022

1000 1000 1000

Çoklu yanıt

Genel Bilgi ve Kaynakları (4)
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27,3

5,4

5,3

Suriye şehri

Şehir

Savaşın olduğu yer

İdlib Nedir?
İdlib ifadesini daha önce duydunuz mu? İdlib’in ne olduğunu açıklar 

mısınız?

Duymayanlar;
2022:%50,8
2021:%59,0
2020:%27,2

%5,3’ün altındaki 
değerler grafiğe 

dahil edilmemiştir.

2,8

2,7

2,3

1,9

Dış ticaret

Ortak gümrük tarifesi

Serbest ticaret alanı

Gümrük antlaşması

Gümrük Birliği Nedir?
Gümrük Birliği ifadesini daha önce duydunuz mu? Gümrük Birliği’nin ne 

olduğunu açıklar mısınız?

Duymayanlar;
2022:%82,0
2021:%90,6
2020:%78,8

%1,9’un altındaki 
değerler grafiğe 

dahil edilmemiştir.

31,8 54,0

0,7 -

2,6 0,6

2021 2020

Baz:
2021 2022

1000 1000

0,5

0,9

4,5

0,7

2021

Çoklu yanıt

Genel Bilgi ve Kaynakları (5)
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29,8

5,4

3,6

1,6

Terör örgütü

PKK örgütü

Siyasi parti

Suriyedeki örgüt

PYD Nedir?
PYD kısaltmasını daha önce duydunuz mu? Duydunuz ise PYD’nin ne 

olduğunu açıklar mısınız?

%1,6’nın altındaki 
değerler grafiğe dahil 

edilmemiştir.

13,3

3,2

2,3

1,6

Deniz yetki alanları

KKTC

Karasular

Kıta sahanlığı

Mavi Vatan Nedir?
“Mavi Vatan” ifadesini daha önce duydunuz mu? Mavi Vatan’ın ne olduğunu 

açıklar mısınız?

%1,6’nın altındaki 
değerler grafiğe dahil 

edilmemiştir.

Çoklu yanıt

Baz:
2021 2022

1000 1000

27,4

4,9

5,3

0,2

2021

Duymayanlar;
2022:%57,8
2021:%59,2

Duymayanlar;
2022:%74,8
2021:%76,1

4,3

13,4

0,2

0,3

2021

Genel Bilgi ve Kaynakları (6)
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Bayraktar TB2 Nedir?
“Bayraktar TB2” ifadesini daha önce duydunuz mu? Duyduysanız, Bayraktar TB2’nin ne olduğunu 

açıklar mısınız?

20,8

2,0

1,9

1,5

İnsansız hava aracı

Yerli hava aracı

Yerli / Milli uçak

İnsansız savaş uçağı
%1,5’in altındaki değerler 
grafiğe dahil edilmemiştir.

Baz: 1000

Duymayanlar; 
%63,0

Genel Bilgi ve Kaynakları (7)
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Lozan Antlaşması’nın Gizli Maddeleri
Sizce Lausanne (Lozan) Antlaşmasının halka açıklanmayan gizli maddeleri var mı?

22,1

20,2

35,9

45,1

42,0

34,7

2022

2021

Evet Hayır Fikrim yok

Baz:
2021 2022

1000 1000

Genel Bilgi ve Kaynakları (8)
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Dış Politika Yapımı ve Temsil
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53,5

36,8

32,3

31,9

25,9

23,3

13,1

Dışişleri Bakanlığı

Genelkurmay Başkanlığı

Cumhurbaşkanlığı Bürokrasisi

Cumhurbaşkanlığı Kabinesi

Cumhurbaşkanlığı Güvenlik ve Dış
Politika Kurulu

Millî İstihbarat Teşkilatı

Sivil Toplum Kuruluşları

Türk Dış Politikasında Belirleyici Kurumlar

55,1 62,3 58,3 68,8 69,2 23,2 28,4 7,7

52,1 47,2 62,9 42,7 37,3 76,4 57,1 43,3

37,5 20,9 23,6 11,9 24,3 3,8 4,1 -

38,9 - - - - - - -

30,9 - - - - - - -

28,9 13,4 17,1 - - - - -

32,5 13,3 19,4 6,3 13,4 8,3 5,2 -

17,0 - - - - - - -

%13,1’ın altındaki 
değerler grafiğe 

dahil edilmemiştir.

Sizce Türkiye’de dış politikanın yapım sürecine en çok hangi kurumlar etkide bulunmaktadır?

2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2013

Baz:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

Çoklu yanıt* Cumhurbaşkanlığı Bürokrasisi 
ve Cumhurbaşkanlığı Kabinesi 
birleştirilerek analiz edildi. 

Cumhurbaşkanlığı* 50,9

Dış Politika Yapımı ve Temsil (1)
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57,9

52,5

23,6

20,5

20,4

19,8

13,7

13,3

 Cumhurbaşkanı

 Dışişleri Bakanı

Cumhurbaşkanı Danışmanları

Cumhurbaşkanlığı Güvenlik ve Dış
Politika Kurulu Üyeleri

Milli Savunma Bakanı

MİT Başkanı

Genelkurmay Başkanı

Dışişleri Bakanlığı Çalışanları
%13,3’ün altındaki değerler 

grafiğe dahil edilmemiştir.

Türk Dış Politikasında Belirleyici Kişi

59,0 69,0 72,2

47,5 44,5 63,6

23,6 15,2 14,2

29,4 15,5 17,4

29,2 15,1 15,3

29,9 10,0 14,4

13,8 10,1 8,3

15,6 7,5 13,7

Baz:
2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000

Sizce Türkiye’de dış politikanın yapım sürecine en çok hangi kişiler etkide bulunmaktadır?

2021 2020 2019

Çoklu yanıt

Dış Politika Yapımı ve Temsil (2)
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Parti Bazında Türk Dış Politikasında Belirleyici Kurum

Parti Dışişleri Bakanlığı Genelkurmay 
Başkanlığı

Cumhurbaşkanlığı 
Bürokrasisi

Cumhurbaşkanlığı 
Kabinesi Millî İstihbarat Teşkilatı

Cumhurbaşkanlığı 
Güvenlik ve Dış 
Politika Kurulu

AK Parti 50,9 38,8 33,3 34,1 22,5 24,1
CHP 58,9 41,6 27,4 28,9 24,4 24,9
MHP 59,8 36,1 34,0 25,8 26,8 20,6
HDP 50,0 27,6 36,7 41,8 21,4 39,8
İYİ Parti 50,0 35,7 36,9 33,3 19,0 19,0

Parti Bazında Türk Dış Politikasını Belirleyici Kişi

Parti Cumhurbaşkanı Dışişleri Bakanı Cumhurbaşkanı 
Danışmanları

Cumhurbaşkanlığı 
Güvenlik ve Dış Politika 

Kurulu Üyeleri

Milli Savunma 
Bakanı MİT Başkanı Genelkurmay 

Başkanı

AK Parti 59,1 48,2 23,3 22,8 18,4 18,2 11,7
CHP 61,9 55,8 18,8 16,8 15,2 20,3 9,6
MHP 60,8 55,7 22,7 19,6 24,7 20,6 15,5
HDP 57,1 50,0 34,7 23,5 25,5 17,3 23,5
İYİ Parti 57,1 53,6 26,2 22,6 17,9 22,6 14,3

Baz:
AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti

369 197 97 98 84

Dış Politika Yapımı ve Temsil (3)
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T.C. Büyükelçilerinin Temel Görevleri

57,0 62,9 63,9 58,2 66,9 62,2 53,3 42,9

48,5 44,1 56,0 47,7 47,0 53,2 35,7 37,1

43,4 46,7 52,0 49,6 49,3 65,7 30,6 43,7

38,2 28,8 34,1 22,4 27,2 26,6 16,7 14,1

22,0 19,9 20,3 11,4 14,5 10,7 10,5 11,5

16,3 11,1 15,9 - - - - -

2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2013

Sizce Türkiye Cumhuriyeti Büyükelçilerinin bulundukları ülkelerde temel görevleri neler olmalıdır?

Baz:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

54,2

46,9

40,9

38,7

25,8

14,3

Türkiye’nin tanıtımı ve temsili

Bulundukları ülkelerdeki Türk
vatandaşlarının sorunlarıyla

ilgilenmek

Ülke ilişkilerinin geliştirilmesi ve
sorunların çözümü

Diğer büyükelçiliklerle ilişkileri
geliştirmek

Bulundukları ülkeden istihbarat bilgisi
toplamak

Genel Türk Dış Politikası’nın oluşumu 
için görüş bildirmek

Çoklu yanıt

Dış Politika Yapımı ve Temsil (4)
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29,3

11,3

34,9

10,5

13,9

10,9

33,8

36,6

8,4

10,3

12,9

25,2

29,9

17,8

14,2

6,8

22,9

31,5

22,3

16,5

Kesinlikle başarılı

Başarılı

Ne başarılı ne başarısız

Başarısız

Kesinlikle başarısız

2022 2021 2020 2019

Dış Politikanın Başarılı Bulunma Durumu
Genel olarak değerlendirdiğinizde, Cumhurbaşkanlığı Kabinesi’nin dış politika uygulamalarını ne derece başarılı buluyorsunuz?

Baz:
2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000

%40,6
%44,7
%38,1
%29,7

%24,4
%18,7
%32,0
%38,8

Net Skor
%16,2
%26,0
%6,1
-%9,1

Dış Politika Yapımı ve Temsil (5)
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Dış Politikanın Başarılı Bulunma Durumu

40,6

44,7

38,1

29,7

41,7

38,5

34,0

23,8

25,1

34,9

36,6

29,9

31,5

26,9

37,8

27,3

43,8

38,9

24,4

18,7

32,0

38,8

31,4

23,7

38,7

32,4

36,0

2022

2021

2020

2019

2018

2017

2016

2015

2013

Başarılı buluyorum
Ne başarılı ne başarısız buluyorum
Başarısız buluyorum

Genel olarak değerlendirdiğinizde, Cumhurbaşkanlığı Kabinesi’nin dış politika uygulamalarını ne derece başarılı buluyorsunuz?

Baz:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

-Yıl Bazında-
16,2

26,0

6,1

-9,1

10,3

14,8

-4,7

-8,6

-10,9

Net Skor

Dış Politika Yapımı ve Temsil (6)
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Dış Politikanın Başarılı Bulunma Durumu
Genel olarak değerlendirdiğinizde, Cumhurbaşkanlığı Kabinesi’nin dış politika uygulamalarını ne derece başarılı buluyorsunuz?

Baz:
2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000

Parti Kesinlikle
başarılı Başarılı Ne başarılı ne 

başarısız Başarısız Kesinlikle
başarısız PDT NDT NS

AK Parti 18,2 44,4 28,7 3,3 5,4 62,6 8,7 53,9

CHP 3,0 23,9 35,0 21,3 16,8 26,9 38,1 -11,2

MHP 15,5 32,0 30,9 11,3 10,3 47,4 21,6 25,8

HDP 9,2 12,2 40,8 20,4 17,3 21,4 37,8 -16,3

İYİ Parti 3,6 18,1 27,7 36,1 14,5 21,7 50,6 -28,9

-Partiye Göre-

Baz

369

197

97

98

84

Dış Politika Yapımı ve Temsil (7)
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Partiye Göre Dış Politikanın Başarılı Bulunma Durumu
(2022-2021-2020-2019)

62,6
57,0

68,2
59,3

26,9
29,4

9,7
9,4

47,4
44,8

50,0
28,4

21,4
27,4

9,0
9,9

21,7
34,9

16,5
11,2

28,7
30,5

24,5
26,8

35,0
41,8

31,6
24,9

30,9
40,6

36,5
47,7

40,8
35,3

25,0
12,9

27,7
46,5

28,2
49,4

8,7
12,5

7,3
13,8

38,1
28,9

58,7
65,7

21,6
14,6
13,5

23,9
37,8
37,2

66,0
77,2

50,6
18,6

55,3
39,3

2022

2021
2020

2019
2022

2021
2020
2019

2022
2021

2020
2019

2022
2021

2020
2019
2022

2021
2020

2019

Başarılı buluyorum Ne başarılı ne başarısız buluyorum Başarısız buluyorum

Genel olarak değerlendirdiğinizde, Cumhurbaşkanlığı Kabinesi’nin dış politika uygulamalarını ne derece başarılı buluyorsunuz?

Baz

AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti
2022 369 197 97 98 84
2021 367 194 96 102 86
2020 368 196 96 100 85
2019 369 213 88 101 89

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Dış Politika Yapımı ve Temsil (8)
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Genel Uluslararası İlişkiler
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59,4

14,3

10,3

10,3

2,2

2,7

48,6

17,3

12,2

9,7

6,5

3,6

 ABD

 Çin

 Rusya

 AB

 Japonya

 Almanya

2022 2021

Dünyanın Öncü Ekonomisi
Sizce bugün dünyanın öncü ekonomisi hangisidir? 

51,3

19,0

11,0

10,4

3,6

2,6

41,0

21,3

8,2

13,2

7,5

4,3

 ABD

 Çin

 AB

 Rusya

 Japonya

 Almanya

2022 2021

Gelecek 10 Yılda Dünyanın 
En Büyük Ekonomisi

Önümüzdeki 10 yılda dünyanın en büyük ekonomisi sizce 
hangisi olacak?

%2,6’nın altındaki değerler 
grafiğe dahil edilmemiştir.

%2,7’nin altındaki değerler 
grafiğe dahil edilmemiştir.

Baz:
2021 2022

1000 1000

Tekli yanıt

Genel Uluslararası İlişkiler (1)
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59,4

13,1

10,5

10,1

2,6

2,1

47,9

15,0

6,6

13,0

8,7

3,8

 ABD

 Çin

 AB

 Rusya

 Japonya

 Almanya

2022 2021

Dünyanın En Güçlü Ülkesi
Sizce bugün dünyanın en güçlü ülkesi hangisidir?

%2,1’in altındaki değerler 
grafiğe dahil edilmemiştir.

52,3

18,7

10,9

8,9

3,2

2,7

2,1

42,8

19,7

12,4

6,6

8,4

1,6

4,2

 ABD

 Çin

 Rusya

 AB

 Japonya

 Türkiye

 Almanya

2022 2021

Gelecek 10 Yılda Dünyanın 
En Güçlü Ülkesi

Sizce önümüzdeki 10 yılda dünyanın en güçlü ülkesi hangisi 
olacaktır?

%2,1’in altındaki değerler grafiğe 
dahil edilmemiştir.

Baz:
2021 2022

1000 1000

Tekli yanıt

Genel Uluslararası İlişkiler (2)
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10,2
8,0
7,4

4,3
8,4

6,6
7,2
7,2
7,0
6,6
7,1
6,3
6,0
6,1
5,0
5,6
5,7
5,2

27,1
24,3
24,1

26,8
21,2

22,7
21,9
21,0
20,2

19,2
17,7

17,1
17,2
16,4

16,5
15,7
14,0
13,4

14,0
13,9
17,1

15,0
16,7
17,3
17,2
18,1

15,7
17,1

17,2
14,7

18,5
17,2
20,1
20,3

21,6
18,2

9,5
11,4

11,5
11,7
9,8
10,8
9,2
12,0

9,7
10,7

10,7
10,5

10,7
11,0

10,6
10,7
11,5

10,7

39,2
42,4
39,9

42,2
43,9
42,6

44,5
41,7

47,4
46,4
47,3

51,4
47,6

49,3
47,8
47,7
47,2

52,5

Türk Konseyi
Dünya Sağlık Örgütü

Avrupa Birliği
Birleşmiş Milletler

Dünya Bankası
NATO

Karadeniz Ekonomik İşbirliği Örgütü
Avrupa Konseyi

Ekonomik İşbirliği Teşkilatı
Avrupa Güvenlik ve İşbirliği Teşkilatı

İslam İşbirliği Teşkilatı
Uluslararası Adalet Divanı

D-8 Gelişen 8 Ülke Teşkilatı
OECD – İktisadi İşbirliği ve Gelişme Teşkilatı

IMF
G-20

Şanghay İşbirliği Örgütü
MIKTA

Çok Yakın Hissediyorum Yakın Hissediyorum Yakın Hissetmiyorum
Hiç Yakın Hissetmiyorum Kararsızım/ Fikrim Yok

37,3 48,7 20,8 44,6
32,3 53,8 23,1 45,2
31,5 51,4 21,1 49,7
31,1 53,9 19,8 47,5
29,6 53,7 19,2 49,3
29,3 53,4 19,7 49,5
29,1 53,7 16,2 49,4
28,2 53,7 17,1 50,7
27,2 57,1 12,2 50,5
25,8 57,1 11,6 51,0
24,8 58,0 15,7 53,7
23,4 61,9 14,1 52,0
23,2 58,3 12,1 53,5
22,5 60,3 11,1 54,7
21,5 58,4 16,0 53,0
21,3 58,4 10,3 53,1
19,7 58,7 12,5 53,4
18,6 63,2 11,4 54,4

Size sayacağım uluslararası kuruluşlara kendinizi ne derecede yakın hissediyorsunuz? ? Lütfen yakın hissetme derecenizi değerlendiriniz.

Uluslararası Kuruluşlara Yakın Hissetme Derecesi

Baz: 1000

2022
PDT NDT

2021
PDT NDT

Genel Uluslararası İlişkiler (3)



Türk Dış Politikası Kamuoyu Algıları Araştırması 2022| 33

Genel Türkiye 
Değerlendirmesi
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29,1

25,5

16,2

15,6

8,4

2,9

2,3

Avrupa Ülkesidir

Orta Doğu Ülkesidir

Akdeniz Ülkesidir

Kendine has özellikleri olan bir ülkedir

Kafkasya Ülkesidir

Balkan Ülkesidir

Karadeniz Ülkesidir

Size göre Türkiye öncelikli olarak aşağıda sayacaklarımdan hangisidir? 

Türkiye öncelikli olarak bir …

2021

40,6

17,0

8,5

19,8

7,2

3,9

3,0

Baz:
2021 2022

1000 1000

Genel Türkiye Değerlendirmesi (1)
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Parti Bazında Türkiye öncelikli olarak bir …
Size göre Türkiye öncelikli olarak aşağıda sayacaklarımdan hangisidir? 

Parti Avrupa 
Ülkesidir

Orta Doğu 
Ülkesidir

Akdeniz 
Ülkesidir

Kendine has 
özellikleri olan bir 

ülkedir

Kafkasya 
Ülkesidir

Balkan 
Ülkesidir

Karadeniz 
Ülkesidir

AK Parti 28,2 28,7 13,0 8,7 1,4 3,3 16,8

CHP 35,5 21,8 17,3 5,1 3,6 2,5 14,2

MHP 25,8 24,7 12,4 9,3 5,2 1,0 21,6

HDP 30,6 27,6 16,3 8,2 3,1 2,0 12,2

İYİ Parti 27,4 22,6 19,0 8,3 2,4 1,2 19,0

Baz

369

197

97

98

84

Genel Türkiye Değerlendirmesi (2)
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Parti Bazında Türkiye Öncelikli Olarak …
Size göre Türkiye öncelikli olarak aşağıda sayacaklarımdan hangisidir? 

Avrupa Ülkesidir Ortadoğu Ülkesidir Akdeniz Ülkesidir

2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016

AK Parti 28,2 42,0 16,8 13,3 11,3 28,4 33,2 28,7 15,8 15,5 11,1 15,3 17,5 19,2 13,0 9,3 6,0 3,0 2,6 1,2 1,4

CHP 35,5 43,3 30,6 32,9 37,8 43,5 34,6 21,8 20,1 15,8 18,8 18,0 24,1 31,8 17,3 4,1 11,7 2,3 3,2 3,7 1,4

MHP 25,8 38,5 19,8 8,0 18,6 27,7 18,8 24,7 13,5 13,5 17,0 18,6 21,8 24,8 12,4 10,4 7,3 4,5 3,1 2,0 6,9

HDP 30,6 34,3 12,0 19,8 23,9 35,9 30,4 27,6 15,7 27,0 30,7 31,5 32,6 35,9 16,3 11,8 6,0 1,0 3,3 2,2 1,1

İYİ Parti 27,4 37,2 23,5 13,5 - - - 22,6 19,8 16,5 11,2 - - - 19,0 5,8 9,4 4,5 - - -

Genel Türkiye Değerlendirmesi (3)
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Parti Bazında Türkiye Öncelikli Olarak …
Size göre Türkiye öncelikli olarak aşağıda sayacaklarımdan hangisidir? 

Kendine has özellikleri 
olan bir ülkedir Kafkasya Ülkesidir Balkan Ülkesidir Karadeniz Ülkesidir

2022 2021 2020 2019 2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016

AK 
Parti 8,7 18,5 24,5 22,0 1,4 8,4 2,4 0,8 0,5 0,7 0,2 3,3 3,5 0,5 0,5 0,2 0,2 0,9 16,8 2,5 0,8 0,3 0,7 0,5 0,2
CHP 5,1 22,7 28,1 27,2 3,6 1,5 3,1 0,5 0,5 0,0 0,0 2,5 4,6 1,0 0,5 2,8 0,5 2,8 14,2 3,6 0,5 0,5 0,5 0,9 0,0
MHP 9,3 21,9 26,0 34,1 5,2 6,3 3,1 1,1 0,0 0,0 4,0 1,0 5,2 1,0 0,0 0,0 2,0 0,0 21,6 4,2 1,0 0,0 1,0 3,0 0,0
HDP 8,2 17,6 31,0 28,7 3,1 8,8 5,0 1,0 1,1 0,0 0,0 2,0 6,9 5,0 0,0 0,0 0,0 0,0 12,2 4,9 2,0 2,0 0,0 0,0 1,1
İYİ 
Parti 8,3 24,4 30,6 37,1 2,4 7,0 3,5 2,2 - - - 1,2 3,5 0,0 2,2 - - - 19,0 2,3 5,9 1,1 - - -

Genel Türkiye Değerlendirmesi (4)
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21,5

21,9

21,3

16,7

15,9

16,0

13,7

10,7

8,9

41,6

39,4

39,5

37,8

37,8

35,5

27,6

16,7

15,5

26,5

27,9

28,4

34,1

35,1

34,8

33,4

25,8

30,4

6,3

7,0

6,8

7,4

7,6

8,6

16,6

23,0

20,1

4,1

3,8

4,0

4,0

3,6

5,1

8,7

23,8

25,1

Türkiye küresel düzeyde etkin devlettir

Türkiye bölgesel bir güçtür

Türkiye büyük bir devlettir

Türkiye yakın çevresinde sözü dinlenen bir devlettir

Türkiye dünyada sözü dinlenen bir devlettir

Türkiye uluslararası politikada önemli bir aktördür

TÜrkiye orta büyüklükte bir devlettir

Türkiye küçük bir devlettir

Türkiye zayıf bir devlettir

Kesinlikle Katılıyorum Katılıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılmıyorum Kesinlikle Katılmıyorum

Size sayacağım ifadelere ne kadar katıldığınızı belirtir misiniz? 
Türkiye’ye Yönelik Değerlendirmeler

Baz: 1000

Mean Line: %48,7

63,1 55,0

61,3 57,7

60,8 63,0

54,5 51,5

53,7 45,0

51,5 46,6

41,3 27,7

27,4 17,8

24,4 16,8

PDT (%)
2022 2021

Genel Türkiye Değerlendirmesi (5)
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Türkiye’nin Sorunlu İlişkileriyle İlgili 
Değerlendirmeler

Sizce Türkiye, ilişkilerinde sorun yaşadığı aşağıda sayacağım ülkelerle ilişkilerini düzeltmek için çaba göstermeli midir?

Baz: 1000

38,2

35,6

34,9

31,6

31,0

29,8

27,1

25,2

22,4

20,6

36,0

38,2

39,9

41,0

44,1

41,7

45,9

48,6

52,3

54,0

25,8

26,2

25,2

27,4

24,9

28,5

27,0

26,2

25,3

25,4

Mısır

Suudi Arabistan

Amerika Birleşik Devletleri

Birleşik Arap Emirlikleri

Suriye

Fransa

Güney Kıbrıs Rum Yönetimi

Yunanistan

İsrail

Ermenistan

Evet Hayır Fikrim Yok

Genel Türkiye Değerlendirmesi (6)
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Baz:
Genel AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti

2021 1000 367 194 96 102 86

2022 1000 369 197 97 98 84

-Partiye Göre-

-Genel- AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

20,4

34,3

34,3

32,0

45,3

33,7

2022

2021

Evet Hayır Fikrim Yok

20,1

36,0

27,4

37,1

14,4

25,0

21,4

40,2

23,8

27,9

37,7

32,7

26,9

29,4

45,4

44,8

28,6

27,5

33,3

39,5

42,3

31,3

45,7

33,5

40,2

30,2

50,0

32,4

42,9

32,6

2022

2021

2022

2021

2022

2021

2022

2021

2022

2021

Evet Hayır Fikrim Yok

Türkiye ile Ermenistan arasındaki ilişkilerin normalleşmesini destekliyor musunuz?

Türkiye - Ermenistan Normalleşmesini Destekleme

Genel Türkiye Değerlendirmesi (7)
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14,7

11,9

11,9

10,5

10,5

9,1

8,0

7,7

6,4

4,8

*Sınır ötesi terör ile mücadele

İsrail ile ilişkiler

ABD ile ilişkiler

Suriye’deki PYD/YPG varlığı

Suriye’deki iç savaş

AB ile ilişkiler

Irak’taki PKK varlığı

**Doğu Akdeniz’de yaşanan gerginlikler

Uluslararası göç

Suudi Arabistan-BAE’nin Türkiye karşıtlığı

23,5 20,0 18,3 14,1 44,2 31,1 15,5 9,9

6,0 2,8 7,5 - - - - -

12,3 8,5 20,6 9,6 4,1 1,2 2,1 2,6

11,6 10,4 26 24,6 22,9 20,3 65,5 26

3,6 18,3 - - - - - -

8,3 5,2 7,5 6,7 6,5 2,8 4,1 3,8

6,6 3,6 3,9 - - - - -

9,6 3,4 2,6 - - - - -

3,9 15,0 2,1 - - - - -

0,7 0,2 - - - - - -

2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2013
Sizce son dönemde Türkiye’nin dış politikasında karşılaştığı en önemli sorun hangisidir?

Türk Dış Politikasının En Önemli Sorunu

%4,8’in altındaki 
değerler grafiğe 

dahil edilmemiştir.

Baz:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

*Geçmiş yıllardaki «terör ile mücadele» 
ifadesi ile karşılaştırılmıştır.

**Geçmiş yıllardaki «Doğu Akdeniz’de 
enerji gerginliği» ifadesi ile 
karşılaştırılmıştır.

Genel Türkiye Değerlendirmesi (8)
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39,0

37,7

34,7

32,6

25,8

23,3

18,0

18,0

14,5

14,1

Suriye’de savaş

Küresel finansal / ekonomik kriz

Ortadoğu’da silahlı çatışmalar

Uluslararası terörizm

Küresel iklim değişikliği

Rusya’nın aşırı güçlenmesi

ABD’nin uluslararası müdahaleciliği

Siber güvenlik sorunları

Kitle imha silahlarının yaygınlaşması

Çin’in artan gücü

Gelecek 10 Yılda Türkiye’nin Karşılaşacağı En Önemli 
Uluslararası Sorun

%14,1’in  altındaki 
değerler grafiğe dahil 

edilmemiştir.

28,6 46,1 51,4

36,1 40,4 42,1

29,6 30,4 45,8

36,3 46,6 60

19,5 21,6 14,4

19,0 13,7 9,5

23,0 - -

21,2 15,1 11,6

13,8 7,6 9,4

16,2 14,9 6,3

Baz:
2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000

Önümüzdeki 10 yılda Türkiye’nin karşı karşıya geleceği en önemli üç dış politika olayı hangileridir? 2021 2020 2019

Genel Türkiye Değerlendirmesi (9)
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37,5

36,7

33,6

33,4

25,8

24,2

17,1

16,9

13,6

13,0

12,5

11,6

9,9

5,4

2,8

Suriye’de savaş

Küresel finansal / ekonomik kriz

Ortadoğu’da silahlı çatışmalar

Uluslararası terörizm

Rusya’nın aşırı güçlenmesi

Küresel iklim değişikliği

ABD’nin uluslararası müdahaleciliği

Siber güvenlik sorunları

Çin’in artan gücü

Kitle imha silahlarının yaygınlaşması

Füze sistemlerin yaygınlaşması

Türkiye ile Yunanistan’ın çatışması

Uluslararası göç

İran-ABD veya İran-İsrail savaşı

Türkiye’nin Batı dünyası ile ilişkilerinin kopması

Gelecek 10 Yıldaki En Önemli Uluslararası Sorunlar
Önümüzdeki 10 yılda sizin için en önemli olacağını düşündüğünüz üç uluslararası gelişme hangileri olacaktır?

28,4

36,4

29,4

41,3

16,7

18,5

19,2

20,7

16,3

12,4

12,8

12,2

10,5

8,3

4,8

2021

Baz:
2021 2022

1000 1000

Genel Türkiye Değerlendirmesi (10)
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Baz:
2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000

Türkiye’nin Dostu Olan Ülkeler
Size sayacağım ülkeler Türkiye’nin dostu mudur?

55,3
48,4

38,3
35,2

32,7
31,9

28,0
26,5

23,0
22,0
20,9

19,2
17,8
17,6
16,3
16,2
16,2

14,3
10,4
8,7

24,3
28,7

40,8
40,1
44,4

42,3
44,7

52,2
51,7
52,7
57,3
60,5

53,5
60,3

61,0
60,9
60,1
66,1

68,2
68,6

20,4
22,9
20,9

24,7
22,9

25,8
27,3

21,3
25,3
25,3

21,8
20,3

28,7
22,1
22,7
22,9
23,7

19,6
21,4
22,7

Azerbaycan
KKTC

Gürcistan
Özbekistan

Ukrayna
Katar

Pakistan
Almanya

Suudi Arabistan
Çin

Rusya Federasyonu
İngiltere

Hindistan
Fransa

Irak
İran

Suriye
ABD

Yunanistan
İsrail

Evet Hayır Fikrim Yok

Net 
Skor
2021

Net 
Skor
2022

31,0 34,4 40,6 37,1
19,7 22,0 15,0 27,5
-2,5 9,2 -30,7 -13,9
-4,9 -0,4 -7,8 28,9

-11,7 -14,7 -46,4 -38,3
-10,4 -18,7 -30,6 -9,1
-16,7 -5,7 -24,4 -13,9
-25,7 -30,9 -60,5 -68,5
-28,7 -28,7 -62,2 -49,2
-30,7 -15,2 -56,2 -47,6
-36,4 -15,0 -62,1 -46,8
-41,3 -42,6 -73,5 -75,3
-35,7 -16,0 -50,4 -40,3
-42,7 -44,7 -73,5 -78,4
-44,7 -43,9 -66,3 -
-44,7 -40,8 -62,8 -37,3
-43,9 -41,4 -72,7 -
-51,8 -41,9 -75,4 -82,5
-57,8 -57,8 -72,7 -67,6
-59,9 -55,5 -79,3 -

Net 
Skor
2020

Net 
Skor
2019

Genel Türkiye Değerlendirmesi (11)
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Türkiye’ye ‘Tehdit’ Oluşturan Ülkeler
Size sayacağım devletler Türkiye için tehdit oluşturmakta mıdır?

42,7
41,9

36,4
33,5
33,4
33,3
32,0
31,1
30,6

30,5

29,5
25,3

22,1
19,9
19,4
19,4
18,4
17,5
16,5
15,9

34,3
35,1

39,9
42,8
43,8
43,3

43,6
43,7
44,4
44,7

44,7
52,0

52,6
52,7
54,5
54,3
54,9

54,6
57,4

53,3

23,0
23,0
23,7
23,7
22,8
23,4
24,4
25,2
25,0
24,8
25,8

22,7
25,3

27,4
26,1
26,3
26,7
27,9
26,1

30,8

ABD
İsrail

Ermenistan
Yunanistan
İngiltere

İran
Irak

Fransa
Suriye

Rusya Federasyonu
Güney Kıbrıs Rum Yönetimi

Almanya
Çin

Kuzey Kore
Suudi Arabistan

Birleşik Arap Emirlikleri
Mısır

Hindistan
Bulgaristan

Myanmar

Evet Hayır Bilmiyorum

8,4 33,6 53,4 71,6
6,8 -2,2 49,2 53,9
-3,5 4,0 36,1 38,2
-9,3 -29,3 35,9 25,7

-10,4 10,9 28,1 40,4
-10,0 0,1 37,0 15,0
-11,6 2,2 31,7 22,4
-12,6 7,4 25,9 44,0
-13,8 -6,4 46,1 34,5
-14,2 -6,1 28,4 7,3
-15,2 -3,0 12,4 19,8
-26,7 5,2 15,9 32,0
-30,5 -34,0 18,2 3,9
-32,8 -40,3 -10,3 -
-35,1 -29,2 8,2 5,9
-34,9 -39,1 -3,8 -1,3
-36,5 -35,2 -7,3 -4,7
-37,1 -31,9 -11,8 -7,6
-40,9 -43,4 -12,2 -
-37,4 -46,9 -17,8 -

Net 
Skor
2021

Net 
Skor
2022

Net 
Skor
2020

Net 
Skor
2019

Baz:
2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000

Genel Türkiye Değerlendirmesi (12)
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41,9 55,4 62,0 52,6 61,2 61,9 53,0 45,4

34,6

29,3 26,1 31,8 31,4 38,8 49,3 27,2 20,9

32,2 31,0 33,9 14,3 25,1 24,0 40,5 20,9

29,6 25,9 28,7 31,4 19,1 26,3 26,9 -

26,5 27,5 29,8 - - - - -

29,1

17,0 13,9 17,5 15,3 7,8 12,3 16,3 7,6

Etkili Dış Politika İçin Yapılması Gerekenler
Sizce daha etkili bir Türk Dış Politikası için sayacaklarımdan hangisine ya da hangilerine ağırlık verilmelidir?

2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2013

41,5

36,9

29,5

29,3

28,5

22,4

21,0

17,9

 Diğer ülkelerle siyasi ilişkilerin
kuvvetlendirilmesi

Diplomatik temasların artırılması

 Diğer ülkelere yapılan ekonomik yardımlar

 Diğer ülkelerle ekonomik ilişkilerin
kuvvetlendirilmesi

 Ülkeler arasında arabuluculuk yapmak

Tüm ülkelerde dostluk ilişkilerinin
geliştirilmesi

Ekonomik nitelikte yaptırımlar

 Askeri güç kullanımı

Baz:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

Çoklu yanıt

%17,9’un altındaki 
değerler grafiğe dahil 

edilmemiştir.

Genel Türkiye Değerlendirmesi (13)
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Türkiye Dış Politikasında Hangi Ülkeler ile İş Birliği Yapmalı?

2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2013

ABD 39,9 31,4 27,7 8,4 1,7 2,5 7,2 12,6 14,2

Müslüman ülkeler 27,9 19,7 24,8 19,2 23,4 22,4 9,8 19,5 12,5

Avrupa Birliği ülkeleri 26,2 23,4 21,3 10,4 7,6 4,1 8,1 7 10,3

Türki Cumhuriyetler 25,8 20,7 30,2 41,2 31,8 37,4 16,7 16,2 11,3

Rusya Federasyonu 18,6 27,8 21,3 12,9 13,2 7,8 3 9,4 6,8

Çin 18,1 23 11,8 10,4 4,8 3,4 3,1 3,7 4,2

İngiltere 15,9 15,4 7,2 3,1 1,4 0,9 1 1,8 3,6

Ortadoğu ülkeleri 12,0 11,6 9,5 - - - - - -

NATO ülkeleri 8,9 9,8 10,1 15,7 8,1 7,1 - - -

Şanghay İşbirliği Örgütü üyeleri 4,2 6,6 3,7 4,8 - - - - -

Sizce Türkiye dış politikasını yürütürken hangi ülke ya da ülkelerle işbirliği yapmalıdır?

Baz:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

Çoklu yanıt

Genel Türkiye Değerlendirmesi (14)
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40,0

35,0

28,1

25,6

22,0

19,6

10,2

8,4

5,8

5,3

Avrupa

Orta Doğu

Karadeniz

Uzak Doğu-Çin

Kafkasya

Balkanlar

Doğu Akdeniz

Latin Amerika

Ege

Afrika

Daha Aktif Olunması Gereken Bölgeler
Sizce Türkiye’nin hangi bölgelerde daha aktif bir politika izlemesi gerektiğini karta bakarak belirtir misiniz?

34,2 48,3 44,9 34,1 35,9 29,8

26,4 45,6 47,6 51,5 61,8 55,0

26,6 16,5 21,9 18,0 26,4 20,1

33,9 20,1 21,1 19,7 14,9 6,2

17,6 15,8 18,0 15,7 28,8 23,2

18,5 16,1 18,4 12,4 13,4 11,5

9,2 17,2 7,1 - - -

9,9 5,9 6,8 5,7 2,6 1,5

9,4 11 6,5 - - -

5,7 5,1 4,2 4,2 4,1 1,7

2021 2020 2019 2018 2017 2016

Baz:
2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

Çoklu yanıt

Genel Türkiye Değerlendirmesi (15)
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Parti Bazında Daha Aktif Olunması Gereken Bölgeler

Parti Avrupa Orta Doğu Karadeniz Uzak Doğu-Çin Kafkasya Balkanlar Doğu Akdeniz Latin Amerika Ege Afrika

AK Parti 37,9 37,9 28,7 24,7 23,8 16,8 13,3 8,1 7,3 6,5

CHP 47,2 26,4 28,9 22,3 21,8 19,3 7,6 10,7 4,1 2,5

MHP 43,9 41,8 26,5 35,7 21,4 22,4 5,1 5,1 5,1 6,1

HDP 33,0 38,1 32,0 30,9 21,6 17,5 10,3 5,2 5,2 6,2

İYİ Parti 45,2 35,7 20,2 21,4 19,0 21,4 9,5 8,3 6,0 3,6

Sizce Türkiye’nin hangi bölgelerde daha aktif bir politika izlemesi gerektiğini karta bakarak belirtir misiniz?

Baz:
AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti

369 197 97 98 84

Genel Türkiye Değerlendirmesi (16)
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42,5

33,2

28,7

28,4

19,8

16,7

11,7

9,3

5,1

4,0

33,7

26,6

25,3

34,6

18,1

19,1

15,7

8,2

5,7

7,0

Avrupa

Orta Doğu

Karadeniz

Uzak Doğu-Çin

Kafkasya

Balkanlar

Latin Amerika

Akdeniz

Afrika

Orta Asya

2022 2021

Ticari İlişkilerin Geliştirmesi Gereken Bölgeler
Sizce Türkiye size kartta göstereceğim bölgelerden hangisiyle ticari ilişkilerini öncelikli olarak geliştirmelidir?

Çoklu yanıt

-Genel-

-Partiye Göre-

Parti Avrupa Orta Doğu Uzak Doğu –
Çin Karadeniz Kafkasya Balkanlar Latin 

Amerika Akdeniz Afrika Orta 
Asya

AK Parti 39,6 32,0 30,6 30,9 20,3 16,0 8,7 10,8 7,0 6,5

CHP 48,2 28,4 25,4 29,9 18,8 17,3 11,2 9,1 4,1 2,0

MHP 37,1 39,2 30,9 22,7 19,6 10,3 14,4 12,4 3,1 2,1

HDP 52,0 39,8 29,6 32,7 20,4 10,2 20,4 4,1 1,0 5,1

İYİ Parti 42,9 29,8 26,2 17,9 23,8 23,8 14,3 7,1 2,4 1,2

Baz:
AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti

369 197 97 98 84

Genel Türkiye Değerlendirmesi (17)
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Türkiye ile Çin Arasındaki İlişkilere Yönelik Değerlendirmeler
Size sayacağım ifadelere katılma durumunuzu evet ya da hayır şeklinde belirtir misiniz?

34,8

31,5

22,8

30,7

32,9

37,8

34,5

35,6

39,4

Türkiye ile Çin arasında ekonomik ilişkilerin gelişmesi
Türkiye ekonomisi için olumludur.

Çin'in Türkiye’nin yakın çevresinde ticari açılımlar 
yapması Türkiye için ekonomik avantaj oluşturur.

Türkiye ile Çin arasında asker ilişkilerin gelişmesi 
Türkiye’nin müttefikleri ile ilişkileri için bir sorundur.

Evet Hayır Fikrim yok

Baz:1000

61,2

53,3

43,1

2021

Genel Türkiye Değerlendirmesi (18)
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17,6

31,8

31,7

26,4

50,7

41,8

2022

2021

Evet Hayır Fikrim Yok

Türkiye Uygur Türkleri Konusunda Aktif Olmalı mı?
Sizce Türkiye Çin’in Uygur Türkleri ile ilgili politikasında ikili ekonomik ilişkileri riske atma pahasına dahi olsa aktif bir rol oynamalı mıdır? 

Baz:
Genel AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti

2021 1000 367 194 96 102 86

2022 1000 369 197 97 98 84

-Partiye Göre-
-Genel-

17,3

34,9

16,2

28,4

23,7

32,3

19,4

25,5

21,4

30,2

31,7

27,5

31,5

24,7

42,3

27,1

22,4

32,4

27,4

27,9

50,9

37,6

52,3

46,9

34,0

40,6

58,2

42,2

51,2

41,9

2022

2021

2022

2021

2022

2021

2022

2021

2022

2021

Evet Hayır Fikrim Yok

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Genel Türkiye Değerlendirmesi (19)
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Güvenlik İlişkileri ve NATO
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60,0

18,8

11,4

9,8

Üyelik devam etmelidir

NATO’nun askeri kanadına üyelik askıya alınmalıdır

NATO ile tüm ilişkiler dondurulmalıdır

Üyelik sona erdirilmelidir

54,0 55,2 60,8

18,2 15,8 14,2

20,0 10,2 10,7

7,8 18,8 14,3

2021 2020 2019

Güncel ulusal ve uluslararası koşullarda, Türkiye’nin NATO üyeliği hakkında size sayacağım unsurlardan hangisini desteklersiniz?

Baz:
2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000

NATO Üyeliğine Destek

Güvenlik İlişkileri ve NATO (1)
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NATO Üyeliğinin Türkiye’ye Katkı Sağladığını Düşünme Durumu
Sizce NATO üyeliği Türkiye’ye katkı sağlamakta mıdır?

52,0

45,6

40,2

50,3

20,2

27,7

27,5

25,4

27,8

26,7

32,3

24,3

2022

2021

2020

2019

Evet Hayır Fikrim Yok

Baz:
2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000

Güvenlik İlişkileri ve NATO (2)
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NATO Üyeliğinin Türkiye’ye Katkı Sağladığı Alanlar

59,2

44,6

35,8

32,3

25,0

22,3

Olası bir askeri saldırı halinde Türkiye’nin 
yardımına gelecek olması

Türkiye’ye yönelebilecek tehditleri caydırması

Türkiye’nin Batılı ülkelerle ilişkilerinde temel 
bağlantı noktası olması

Türkiye’nin savunma sanayinin gelişimine katkı 
sağlaması

Türkiye’nin demokratik bir ülke olmasına katkı 
sağlaması

NATO üyelerinin Türkiye’ye askeri alanda hibe 
desteği vermeleri

52,7 75,9 69,6

43,8 50,2 45,1

45,8 26,4 33,6

31,6 17,4 28,8

27,9 12,2 18,3

22,6 9,7 16,3%22,3’ün altındaki 
değerler grafiğe dahil 

edilmemiştir.

2021 2020 2019

Sizce NATO üyeliğinin Türkiye’ye temel katkısı hangi alanlarda olmaktadır?

Baz:
2019 2020 2021 2022

503 402 456 520

Çoklu yanıt

Güvenlik İlişkileri ve NATO (3)
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Türkiye’nin Güvenliğini NATO 
Olmadan Sağlayabileceğini Düşünme
Türkiye’nin uluslararası alanda güvenliğini NATO desteği olmadan 

sağlayabileceğini düşünüyor musunuz?

42,7

53,0

41,5

42,0

48,0

24,2

21,8

29,7

34,3

35,6

33,1

25,2

28,8

23,7

16,4

2022

2021

2020

2019

2018

Evet Hayır Fikrim Yok

Baz:
2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000

Saldırı Durumunda NATO’nun Yardıma 
Geleceğine İnanma

Komşularından bir saldırıya maruz kalması durumunda NATO’nun 
Türkiye’nin yardımına geleceğini düşünüyor musunuz?

43,0

52,4

33,9

43,7

26,9

20,4

32,4

28,1

30,1

27,2

33,7

28,2

2022

2021

2020

2019

Evet Hayır Fikrim Yok

Güvenlik İlişkileri ve NATO (4)
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İsveç ve Finlandiya’nın NATO Üyeliğine Karşı Çıkılmasına Destek
Türkiye’nin İsveç ve Finlandiya’nın NATO üyeliğine karşı çıkmasını ne derece desteklediğinizi karta bakarak söyler misiniz?

Baz: 1000

9,8

11,9

29,8

22,3

10,5

Hiç desteklemiyorum

Desteklemiyorum

Ne destekliyorum ne
desteklemiyorum

Destekliyorum

Çok destekliyorum
T2B
32,8

NS
11,1

B2B
21,7

Fikrim yok;
%15,7

Güvenlik İlişkileri ve NATO (5)
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60,4

64,0

57,7

43,9

66,7

16,0

17,3

23,7

19,4

16,7

23,6

18,8

18,6

36,7

16,7

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Evet, olmalıdır Hayır, olmamalıdır Fikrim yok

Türkiye Uçak Gemisi Sahibi Olmalı mıdır?
Sizce Türkiye uçak gemisi sahibi olmalı mıdır?

Baz:
AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti

369 197 97 98 84

-Genel- -Partiye Göre-

57,3

55,5

18,0

23,8

24,7

20,7

2022

2021

Evet, olmalıdır Hayır, olmamalıdır Fikrim yok

Baz:
2021 2022

1000 1000

Güvenlik İlişkileri ve NATO (6)
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20,6

26,9

19,6

19,4

22,6

32,2

32,0

29,9

26,5

42,9

47,2

41,1

50,5

54,1

34,5

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Evet Hayır Fikrim yok

Montrö Boğazlar Sözleşmesi Değiştirilmeli Mi?
Sizce Türkiye Montrö Boğazlar Sözleşmesinin değiştirilmesini talep etmeli midir?

Baz:
AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti

369 197 97 98 84

-Genel- -Partiye Göre-

Baz:
2021 2022

1000 1000

20,9

19,0

32,3

38,0

46,8

43,0

2022

2021

Evet Hayır Fikrim yok

Güvenlik İlişkileri ve NATO (7)
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Sınır Ötesi Operasyonlara Destek
Genel olarak, Türkiye’nin terörle mücadele için sınır ötesi operasyonlar düzenlemesini destekliyor musunuz? 

59,9

43,7

51,5

28,6

45,2

19,2

35,5

26,8

34,7

36,9

20,9

20,8

21,6

36,7

17,9

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Evet, destekliyorum
Hayır, desteklemiyorum
Fikrim yok

-Partiye Göre-

47,7

50,4

41,2

51,4

27,8

26,6

35,8

32,2

24,5

23,0

23,0

16,4

2022

2021

2020

2019

Evet, destekliyorum
Hayır, desteklemiyorum
Fikrim yok

Baz:
2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000

-Genel-

Baz:
AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti

2022 369 197 97 98 84

Güvenlik İlişkileri ve NATO (8)
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Yabancı Ülkelerde Askeri Üsler Kurmaya Destek
Türkiye’nin yabancı ülkelerde asker bulundurmasını/askeri üsler kurmasını destekliyor musunuz? 

57,2

45,7

51,5

31,6

41,7

19,2

35,0

27,8

31,6

41,7

23,6

19,3

20,6

36,7

16,7

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Evet, destekliyorum
Hayır, desteklemiyorum
Fikrim yok

-Partiye Göre-

46,8

47,7

36,8

49,6

29,0

31,6

35,6

35,5

24,2

20,7

27,6

14,9

2022

2021

2020

2019

Evet, destekliyorum
Hayır, desteklemiyorum
Fikrim yok

Baz:
2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000

-Genel-

Baz:
AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti

2022 369 197 97 98 84

Güvenlik İlişkileri ve NATO (9)
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56,8 45,5

49,4 36,4

42,7 36,1

39,1 33,5

38,7 32,0

37,8 34,5

37,7 37,0

37,4 38,5

36,8 35,1

Türkiye’nin size sayacağım ülkelerde/bölgelerde askeri varlık bulundurmasını destekliyor musunuz? 
Askeri Varlık Bulundurması Desteklenen Ülkeler/Bölgeler

26,3

17,8

16,4

14,2

12,2

12,4

12,5

13,9

13,1

30,5

31,6

26,3

24,9

26,5

25,4

25,2

23,5

23,7

23,8

28,9

31,2

34,6

35,5

33,8

34,0

34,6

35,4

7,8

10,7

12,7

13,9

13,8

14,7

15,3

14,4

15,0

3,7

2,9

4,7

4,0

3,9

4,9

4,7

5,0

4,4

7,9

8,1

8,7

8,4

8,1

8,8

8,3

8,6

8,4

KKTC

Yukarı Karabağ

Suriye

Irak

Kosova

Somali

Katar

Libya

Afganistan

Kesinlikle Destekliyorum Destekliyorum
Ne Destekliyorum Ne Desteklemiyorum Desteklemiyorum
Kesinlikle Desteklemiyorum Fikrim Yok

Baz: 1000

PDT (%)
2022 2021Mean Line: %42

Güvenlik İlişkileri ve NATO (10)
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5,4

8,0

31,0

29,4

14,3

Kesinlikle
desteklemiyorum

Desteklemiyorum

Ne destekliyorum ne
desteklemiyorum

Destekliyorum

Kesinlikle
destekliyorum

Uluslararası Barış Gücü Faaliyetlerine Destek
Türkiye’nin uluslararası barış gücü faaliyetlerine askeri katkıda bulunmasını destekliyor musunuz? 

Fikrim yok:
%11,9

Baz:
AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti

369 197 97 98 84

-Genel- -Partiye Göre-

22,0

6,6

22,7

8,2

4,8

33,6

30,5

25,8

28,6

27,4

25,5

40,6

25,8

21,4

45,2

4,6

9,6

8,2

14,3

5,1

6,2

12,2

8,3

10,8

7,6

11,3

15,3

8,3

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Kesinlikle Destekliyorum
Destekliyorum
Ne Destekliyorum Ne Desteklemiyorum
Desteklemiyorum
Kesinlikle Desteklemiyorum
Fikrim Yok

55,6 51,2

37,1 42,8

48,5 39,6

36,7 33,3

32,1 40,7

PDT (%)
2022 2021

T2B
43,7
44,5

B2B
13,4
16,4

NS
30,3
28,1

T2B
2022
2021

B2B
2022
2021

Baz:
2021 2022

1000 1000

Güvenlik İlişkileri ve NATO (11)
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18,7

36,7

20,6

28,6

33,3

53,1

34,7

51,5

32,7

48,8

28,2

28,6

27,8

38,8

17,9

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Evet Hayır Fikrim yok

25,9

22,8

25,7

29,7

44,4

47,7

57,8

56,5

29,6

29,5

16,5

13,8

2022

2021

2020

2019

Evet Hayır Fikrim yok

Türkiye’nin Bölünme Tehlikesi Altında Olup Olmadığı
Sizce Türkiye bölünme tehlikesi altında mıdır?

Baz:
2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000

-Genel- -Partiye Göre-

Baz:
AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti

2022 369 197 97 98 84

Güvenlik İlişkileri ve NATO (12)
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37,9

26,4

26,8

28,6

41,7

26,3

36,5

37,1

23,5

27,4

10,8

14,2

10,3

19,4

13,1

24,9

22,8

25,8

28,6

17,9

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Yeterlidir, aynı düzeyde kalmalıdır.
Yetersizdir, artırılmalıdır.
Gerektiğinden fazladır, azaltılmalıdır.
Fikrim yok.

Savunma Bütçesinin Yeterliliği
Türkiye’nin çeşitli ihtiyaçlarını dikkate aldığınızda; savunma bütçesinin yeterliliğine ilişkin görüşünüzü karta bakarak belirtir misiniz?

Baz:
AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti

2022 369 197 97 98 84

-Genel- -Partiye Göre-

Baz:
2021 2022

1000 1000

31,5

36,0

29,8

29,3

13,1

12,9

25,6

21,8

2022

2021

Yeterlidir, aynı düzeyde kalmalıdır.
Yetersizdir, artırılmalıdır.
Gerektiğinden fazladır, azaltılmalıdır.
Fikrim yok

Güvenlik İlişkileri ve NATO (13)
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ABD ile İlişkiler
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27,6

26,1

17,0

11,8

9,5

8,0

Stratejik Ortaktır

Güvenilmez ülkedir

Sömürgeci ülkedir

Düşman ülkedir

Dost ve müttefik ülkedir

Küresel güçtür

ABD Türkiye Açısından Nasıl Bir Ülkedir?
Sizce sayacaklarımdan hangisi ABD’yi, Türkiye ile ilişkileri açısından en iyi tarif eder?

Baz:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

14,0 28,0 14,5 11,4 14,1 23,8 25,5 19,5

33,5 31,5 39,4 38,9 48,5 41,6 18,1 18,5

12,1 14,9 22,6 29,1 26,2 21,3 27,1 32,6

19,2 9,1 13,0 16,2 6,7 4,0 6,5 6,8

8,6 4,8 2,2 - - - - -

12,0 11,4 7,4 - - - - -

2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2013

-

+

+

+

Negatif 
Değerlendirme

Pozitif 
Değerlendirme

2022: 54,9
2021: 64,8

2022: 45,1
2021: 34,6

- +

Net Skor
2022: -9,8

2021: -30,2

-

-

ABD ile İlişkiler (1)
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ABD Türkiye Açısından Nasıl Bir Ülkedir?

Parti Güvenilmez ülkedir Stratejik ortaktır Sömürgeci ülkedir Düşman ülkedir Dost ve müttefik 
ülkedir Küresel güçtür

AK Parti 26,0 24,9 19,5 12,5 9,5 7,6

CHP 28,9 32,0 18,8 7,1 7,6 5,6

MHP 24,7 24,7 13,4 19,6 7,2 10,3

HDP 33,7 21,4 9,2 11,2 13,3 11,2

İYİ Parti 23,8 27,4 15,5 8,3 14,3 10,7

-Partiye Göre-

Baz

369

197

97

98

84

Sizce sayacaklarımdan hangisi ABD’yi, Türkiye ile ilişkileri açısından en iyi tarif eder?

ABD ile İlişkiler (2)



Türk Dış Politikası Kamuoyu Algıları Araştırması 2022| 70

37,6

31,7

31,2

26,1

24,3

18,4

8,9

7,4

 Ekonomik iş birliği

Enerji güvenliği / siyaseti

 Askeri işbirliği

Terörle mücadele

Türkiye’nin AB üyeliği

Rusya karşısında denge oluşturmak

Kıbrıs sorununun çözümü

Suriye’nin geleceğini 
şekillendirmek

41,7 39,2 46,0 39,2 40,6 42,7 41,8 39,0

32,7 17,0 16,8 17,8 10,8 5,6 7,7 6,2

31,4 31,7 36,7 31,1 50,4 46,1 38,8 44,3

28,2 20,7 24,9 19,6 26,9 28,7 - -

26,6 15,8 15,9 13,1 7,5 17,5 8,0 7,8

25,8 16,8 13,4 10,3 13,4 9,7 - -

13,0 5,0 3,1 4,6 6,0 2,9 - -

10,9 9,9 - - - - - -

2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2013

Sizce Türkiye ile ABD arasındaki en önemli işbirliği alanları nelerdir?

Baz:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

ABD ile Türkiye Arasındaki İşbirliği Alanları

Çoklu cevap

ABD ile İlişkiler (3)
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46,7 48,2 60,5 60,4 64,0 72,2 25,3 34,7

29,8 27,2 31,2 32,0 26,7 22,9 - -

28,8 34,0 37,3 36,2 21,6 - - -

36,3 23,7 28,7 - - - - -

30,6 22,7 29,4 17,4 18,1 26,1 7,4 14,1

25,7 19,0 27,1 - - - - -

18,0 16,9 20,8 - - - - -

21,3 15,9 19,0 - - - - -

23,5 21,4 21,7 - - - - -

19,3 19,0 27,5 44,9 32,1 - - -

12,3 12,0 13,3 - - - - -

15,8 10,8 12,3 - - - - -
%6,7’nin altındaki 

değerler grafiğe dahil 
edilmemiştir.

2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2013

Baz:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

Çoklu cevap

38,9

29,5

27,4

25,0

24,1

22,7

17,0

16,8

16,5

12,8

7,5

6,7

 Terörle mücadelede farklılaşan yaklaşımlar

ABD’nin Ortadoğu’daki Kürt politikaları

ABD’nin PYD’ye destek vermesi

ABD kongresindeki Ermeni soykırımı iddiaları

Irak’ın geleceği konusunda farklılaşan görüşler

ABD’nin İsrail-Filistin anlaşmazlığındaki tutumu

Suriye’de Ayrışan Politikalar

ABD’nin Türkiye’yi İran’a yaptırım uygulamaya zorlaması

Türkiye’nin Rusya’dan S-400 sistemi almak istemesi

Fethullah Gülen’in iadesi konusu

ABD’nin Türkiye’yi yaptırımlarla tehdit etmesi

ABD’nin Türkiye’nin ulusal çıkarlarına yeterince önem vermemesi

ABD İle Türkiye Arasındaki En Önemli Sorunlar
Sizce Türkiye ile ABD arasındaki en önemli sorunlar nelerdir?

ABD ile İlişkiler (4)
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Türk-Amerikan İlişkilerinin Geleceğine Yönelik Değerlendirme
Önümüzdeki birkaç yıl içerisinde Türk-Amerikan ilişkilerinin ne yönde ilerleyeceğini düşünüyorsunuz?

-Partiye Göre-

17,6

26,7

11,3

7,3

16,8

18,0

23,9

39,6

38,9

29,5

34,4

37,3

26,7

25,8

30,4

15,8

2022

2021

2020

2019

İyiye gider
Kötüye gider
Herhangi bir değişiklik olmaz
Fikrim yok

Baz:
2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000

14,1

23,4

14,4

24,5

23,8

18,2

18,3

15,5

11,2

23,8

43,6

33,0

42,3

36,7

29,8

24,1

25,4

27,8

27,6

22,6

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

İyiye gider
Kötüye gider
Herhangi bir değişiklik olmaz
Fikrim yok

-Genel-

Baz:
AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti

369 197 97 98 84

ABD ile İlişkiler (5)
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Türk-Amerikan İlişkilerinin Geleceğine Yönelik Değerlendirme
Önümüzdeki birkaç yıl içerisinde Türk-Amerikan ilişkilerinin ne yönde ilerleyeceğini düşünüyorsunuz?

-Yaşa Göre-

17,6

17,6

16,7

19,2

16,8

14,7

19,2

17,2

38,9

39,3

42,4

32,0

26,7

28,4

21,8

31,5

Genel

18 - 34 yaş

35 - 54 yaş

55 yaş ve üzeri

İyiye gider
Kötüye gider
Herhangi bir değişiklik olmaz
Fikrim yok

-Eğitim Seviyesine Göre-

17,6

16,2

19,0

18,3

16,8

15,6

19,3

14,8

38,9

40,4

36,1

40,8

26,7

27,9

25,5

26,0

Genel

İlköğretim

Lise

Üniversite ve üstü

İyiye gider
Kötüye gider
Herhangi bir değişiklik olmaz
Fikrim yok

Baz:
İlköğretim Lise Üniversite ve 

üstü

463 368 196

Baz:
18 – 34 35 – 54 55 +

443 354 203

ABD ile İlişkiler (6)
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S-400 Füzelerinin Kurulumuna Destek Durumu
ABD ve NATO’nun Rusya’dan silah sistemleri alımına karşı çıkmaları ve ABD’nin Türkiye’ye yaptırım uygulama tehdidini dikkate aldığınızda, Türkiye Rusya’dan 

aldığı S-400 füzelerinin kurulumunu yapmalı mıdır?

34,7

37,1

45,4

28,6

31,0

26,0

26,9

20,6

31,6

31,0

39,3

36,0

34,0

39,8

38,1

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Yapmalıdır Yapmamalıdır Fikrim yok

-Partiye Göre-

Baz:
AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti

2022 369 197 97 98 84

33,9

47,0

30,1

25,9

20,6

29,7

40,2

32,4

40,2

2022

2021

2020

Yapmalıdır Yapmamalıdır Fikrim yok

Baz:
2020 2021 2022

1000 1000 1000

-Genel-

ABD ile İlişkiler (7)



Türk Dış Politikası Kamuoyu Algıları Araştırması 2022| 75

47,0

33,9

32,3

37,3

20,6

24,4

27,4

26,6

32,4

41,7

40,2

36,1

Genel

İlköğretim

Lise

Üniversite ve üstü

Yapılmalıdır Yapılmamalıdır Fikrim yok

S-400 Füzelerinin Kurulumuna Destek

Baz:
İlköğretim Lise Üniversite ve 

üstü

463 368 169

-Yaşa Göre-

Baz:
18 – 34 35 – 54 55 +

443 354 203

47,0

30,5

37,0

36,0

20,6

25,1

27,7

24,6

32,4

44,5

35,3

39,4

Genel

18 - 34 yaş

35 - 54 yaş

55 yaş ve üzeri

Yapılmalıdır Yapılmamalıdır Fikrim yok

-Eğitim Seviyesine Göre-

ABD ve NATO’nun Rusya’dan silah sistemleri alımına karşı çıkmaları ve ABD’nin Türkiye’ye yaptırım uygulama tehdidini dikkate 
aldığınızda, Türkiye Rusya’dan aldığı S-400 füzelerinin kurulumunu yapmalı mıdır?

ABD ile İlişkiler (8)
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AB ile İlişkiler
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Türkiye’nin AB Üyeliğini Destekleme

54,2

59,3

53,0

61,1

55,1

48,4

61,8

42,4

47,5

45,8

40,7

47,0

38,9

44,9

51,6

38,2

57,6

2022

2021

2020

2019

2018

2017

2016

2015

2013

Evet Hayır

Partiye GöreYıla Göre

57,7

65,0

39,2

52,0

58,3

42,3

35,0

60,8

48,0

41,7

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Evet Hayır

Baz:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

Türkiye’nin Avrupa Birliği’ne üye olmasını destekliyor musunuz?

8,4

18,6

6,0

22,2

10,2

-3,2

23,6

-15,2

-5,0

Net Skor

Baz:
AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti

369 197 97 98 84

AB ile İlişkiler (1)
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Baz:

AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti
2022 369 197 97 98 94
2021 367 194 96 102 86
2020 368 196 96 100 85
2019 369 213 88 101 89

57,7
52,9

47,0
58,5

65,0
63,4

67,9
73,7

39,2
56,3

37,5
60,2

52,0
61,8

54,0
53,5

58,3
74,4

71,8
61,8

42,3
47,1

53,0
41,5

35,0
36,6

32,1
26,3

60,8
43,7

62,5
39,8

48,0
38,2

46,0
46,5

41,7
25,6

28,2
38,2

2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019

Evet Hayır

Türkiye’nin AB Üyeliğini Destekleme
-Yıl Bazında Partiye Göre-

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Türkiye’nin Avrupa Birliği’ne üye olmasını destekliyor musunuz?

AB ile İlişkiler (2)
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Türkiye’nin AB Üyeliğini Destekleme

54,2

49,9

57,9

58,0

45,8

50,1

42,1

42,0

Genel

İlköğretim

Lise

Üniversite ve üstü

Evet Hayır

-Yaşa Göre-

54,2

54,9

57,3

47,3

45,8

45,1

42,7

52,7

Genel

18 - 34 yaş

35 - 54 yaş

55 yaş ve üzeri

Evet Hayır

-Eğitim Seviyesine Göre-

Türkiye’nin Avrupa Birliği’ne üye olmasını destekliyor musunuz?

Baz:
İlköğretim Lise Üniversite ve 

üstü

463 368 196
Baz:

18 – 34 35 – 54 55 +

443 354 203

AB ile İlişkiler (3)
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33,3

18,7

28,5

32,0

33,4

44,7

38,8

66,7

81,3

71,5

68,0

66,6

55,3

61,2

2016

2017

2018

2019

2020

2021

2022

Evet Hayır

Türkiye’nin AB Üyeliği İçin 
Öngörülen Zaman

Türkiye’nin AB’ye Üye 
Olabileceğini Düşünme

10,8 7,0 7,4 5,6 5,6 3,1 6,2 3,7 7,6

20,9 26,8 22,4
20,3 17,1

11,5

23,5 26,7 22,3

5,7
8,4

3,0
4,9

4,7

3,3

3,0
12,9 13,41,4

1,4

9,1 10,0

61,2
55,3

66,6 68,0 71,5
81,3

66,7

47,6 46,7

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2013

Hiçbir zaman

20 yıldan fazla

11-20 yıl sonra

5 -10 yıl sonra

5 yıldan az

Ortalama 
Süre*

* Hiçbir zaman diyenler ortalama süreye dahil edilmemiştir.

Sizce Türkiye kaç yıl sonra AB’ye tam üye olabilir?

Türkiye’nin Avrupa Birliği’ne üye olabileceğini düşünüyor musunuz?

Baz:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

8,1 9,9 7,8 8,9 7,0 9,3 8,1 15,5 11,8

AB ile İlişkiler (4)
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81

Türkiye’nin AB’ye Üye Olabileceğini Düşünme

-Yaşa Göre--Eğitim Seviyesine Göre-

Türkiye’nin Avrupa Birliği’ne üye olabileceğini düşünüyor musunuz?

38,8

36,5

40,5

41,4

61,2

63,5

59,5

58,6

Genel

İlköğretim

Lise

Üniversite ve üstü

Evet Hayır

38,8

41,5

39,8

31,0

61,2

58,5

60,2

69,0

Genel

18 - 34 yaş

35 - 54 yaş

55 yaş ve üzeri

Evet Hayır

Baz:
İlköğretim Lise Üniversite ve 

üstü

463 368 196
Baz:

18 – 34 35 – 54 55 +

443 354 203

AB ile İlişkiler (5)
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Eğitim Seviyesi Ortalama
Sene

İlköğretim 8,3

Lise 7,4

Üniversite ve üstü 9,3

Yaş Ortalama
Sene

18 – 34 yaş 7,6

35 – 54 yaş 8,0

55 yaş ve üzeri 10,0

Baz:
İlköğretim Lise Üniversite ve 

üstü

169 149 70
Baz:

18 – 34 35 – 54 55 +

184 141 63

Türkiye’nin AB Üyeliği İçin Öngörülen Zaman

-Yaşa Göre--Eğitim Seviyesine Göre-

Sizce Türkiye kaç yıl sonra AB’ye tam üye olabilir?

AB ile İlişkiler (6)
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44,2

17,5

9,5

6,2

5,4

5,1

Din ve kimlik farklılığı

 Demokrasi, insan hakları
ve hukukun üstünlüğü

sorunları

Türkiye’nin ekonomik 
sorunları

Türkiye ile Avrupa ülkeleri
arasındaki tarihe dayalı

husumet

Demokrasi eksikliği

Kıbrıs sorunu

Türkiye’nin AB Üyeliğinin 
Engellendiğini Düşünme

51,4

43,7

55,6

64,5

64,4

55,5

55,9

72,5

76,2

48,6

56,3

44,4

35,5

35,6

44,5

44,1

27,5

23,8

2022

2021

2020

2019

2018

2017

2016

2015

2013

Evet, engelleniyor Hayır, engellenmiyor

Türkiye’nin AB üyeliğinin engellendiğini düşünüyor musunuz?

Baz:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

Türkiye’nin AB Üyeliğinin Engellenme Nedeni

%5,1’in altındaki 
değerler grafiğe 

dahil edilmemiştir.

Baz:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

762 725 559 555 644 645 556 437 514

27,0 48,2 54,4 58,7 73,0 59,4 46,2

14,4 11,5 11,0 5,6 8,8 11,6 9,0

18,8 10,3 8,7 7,6 7,6 10,7 5,9

8,7 5,6 5,1 3,3 2,0 - -

4,1 2,2 - - - - 1,1

12,6 9,9 9,5 - - - -

Türkiye’nin AB üyeliğini engellediğini düşündüğünüz asıl sebep nedir?

2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015

AB ile İlişkiler (7)
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Türkiye’nin AB Üyeliğinin Engellendiğini Düşünme

Baz:
İlköğretim Lise Üniversite ve 

üstü

463 368 169

51,4

49,9

54,3

49,1

48,6

50,1

45,7

50,9

Genel

İlköğretim

Lise

Üniversite ve üstü

Evet Hayır

-Yaşa Göre-

Baz:
18 – 34 35 – 54 55 +

443 354 203

51,4

49,9

53,7

50,7

48,6

50,1

46,3

49,3

Genel

18 - 34 yaş

35 - 54 yaş

55 yaş ve üzeri

Evet Hayır

-Eğitim Seviyesine Göre-

Türkiye’nin AB üyeliğinin engellendiğini düşünüyor musunuz?

AB ile İlişkiler (8)
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Türkiye’nin AB Üyeliğinin Engellenme Nedeni

Eğitim Seviyesi Din ve kimlik 
farklılığı

Türkiye’nin ekonomik 
sorunları

Demokrasi, insan 
hakları ve hukukun 
üstünlüğü sorunları

Demokrasi eksikliği Nüfus fazlalığı Kıbrıs sorunu

İlköğretim 43,7 17,7 10,8 7,4 5,2 3,9

Lise 49,0 16,5 7,5 4,5 5,0 6,5

Üniversite ve üstü 33,7 19,3 10,8 7,2 7,2 3,6

Baz

231

200

83

Baz

222

190

103

Yaş Din ve kimlik 
farklılığı

Türkiye’nin ekonomik 
sorunları

Demokrasi, insan 
hakları ve hukukun 
üstünlüğü sorunları

Nüfus fazlalığı Demokrasi eksikliği

Türkiye ile Avrupa 
ülkeleri arasındaki 

tarihe dayalı 
husumet

18 – 34 yaş 42,5 19,0 11,3 3,2 6,8 3,2

35 – 54 yaş 43,2 17,4 10,0 4,7 6,3 6,8

55 yaş ve üzeri 49,5 14,6 4,9 11,7 4,9 5,8

-Yaşa Göre-

-Eğitim Seviyesine Göre-

Türkiye’nin AB üyeliğini engellediğini düşündüğünüz asıl sebep nedir?

AB ile İlişkiler (9)
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AB Üyeliğinin Türkiye’ye Katkı Durumu

49,0

48,1

37,9

52,4

50,8

44,8

53,7

52,8

60,8

20,1

26,5

38,3

28,9

36,0

32,0

30,1

28,8

29,7

30,9

25,4

23,8

18,7

13,2

23,2

16,2

18,4

9,5

2022

2021

2020

2019

2018

2017

2016

2015

2013

Evet Hayır Fikrim yok

Sizce AB üyeliği Türkiye’ye katkı sağlar mı?

Baz:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

AB ile İlişkiler (10)
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AB Üyeliğinin Türkiye’ye Katkı Durumu

49,0

46,0

50,0

55,0

20,1

23,1

18,2

16,0

30,9

30,9

31,8

29,0

Genel

İlköğretim

Lise

Üniversite ve üstü

Evet Hayır Fikrim yok

-Yaşa Göre-

49,0

50,1

49,7

45,3

20,1

17,8

20,9

23,6

30,9

32,1

29,4

31,0

Genel

18 - 34 yaş

35 - 54 yaş

55 yaş ve üzeri

Evet Hayır Fikrim yok

-Eğitim Seviyesine Göre-

Sizce AB üyeliği Türkiye’ye katkı sağlar mı?

Baz:
İlköğretim Lise Üniversite ve 

üstü

463 368 169
Baz:

18 – 34 35 – 54 55 +

443 354 203

AB ile İlişkiler (11)
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AB Üyeliğinin Türkiye’ye Sağlayacağı Katkılar

Baz:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

762 725 559 555 644 645 556 481

72,8 75,7 77,7 73,4 83,3 77,5 64,4

60,7 48,3 51,9 37,8 38,6 41,0 30,9

58,8 48,5 51,3 46,1 49,6 47,9 21,6

51,8 32,2 37,6 33,9 19,0 19,6 18

46,8 25,3 34,2 35,8 18,5 16,8 11,6

47,2 33,2 38,5 35,0 44,0 39,9 24,4

39,9 21,9 25,4 23,4 31,3 20,3

26,8 19,3 17,9 20,7 19,9 16,4

Sizce AB üyeliği Türkiye’ye ne şekilde katkı sağlar?

65,5

42,9

39,4

39,2

33,5

30,4

22,2

14,9

Ekonomik seviye
yükselir

İnsan hakları yaygınlaşır

Demokrasi gelişir

Yurt dışında iş bulmak
kolaylaşır

Serbest dolaşım ve
seyahat imkânı olur

Ülkede güvenlik artar

Avrupa Birliği
fonlarından yararlanılır

Uluslararası alanda 
Türkiye’nin etkinliği artar

2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015

Çoklu yanıt

AB ile İlişkiler (12)
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AB Üyeliğinin Türkiye’ye Sağlayacağı Katkılar

Eğitim Seviyesi Ekonomik seviye 
yükselir

İnsan hakları 
yaygınlaşır

Yurt dışında iş 
bulmak kolaylaşır Demokrasi gelişir Ülkede güvenlik artar Serbest dolaşım ve 

seyahat imkânı olur

İlköğretim 66,2 44,1 39,0 38,5 30,5 28,2

Lise 64,7 41,8 38,0 40,8 37,0 32,1

Üniversite ve üstü 65,6 41,9 41,9 38,7 33,3 32,3

Baz

213

184

93

Baz

222

176

92

-Yaşa Göre-

-Eğitim Seviyesine Göre-

Yaş Ekonomik seviye 
yükselir Demokrasi gelişir İnsan hakları 

yaygınlaşır
Yurt dışında iş 

bulmak kolaylaşır Ülkede güvenlik artar Serbest dolaşım ve 
seyahat imkânı olur

18 – 34 yaş 61,3 33,8 41,4 38,3 34,2 33,8

35 – 54 yaş 66,5 36,9 45,5 42,0 34,7 29,0

55 yaş ve üzeri 73,9 57,6 41,3 35,9 29,3 25,0

Sizce AB üyeliği Türkiye’ye ne şekilde katkı sağlar?

AB ile İlişkiler (13)
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Türkiye’nin AB Üyeliğinin AB’ye Katkı 
Durumu

45,3

47,0

38,8

52,0

52,1

45,2

46,2

63,9

62,5

20,9

25,2

33,7

27,0

34,4

31,0

35,4

20,1

21,8

33,8

27,8

27,5

21,0

13,5

23,8

18,4

16,0

15,7

2022

2021

2020

2019

2018

2017

2016

2015

2013

Evet Hayır Fikrim yok

Sizce Türkiye’nin üyeliği AB’ye katkı sağlar mı?

Baz:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

Türkiye’nin AB Üyeliğinin AB’ye Sağlayacağı 
Katkılar

Baz:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

762 725 559 555 644 645 556 470 453

58,3 60,1 55,8 55,7 50,7 44,4 42,7 47,8

55,5 50,0 55,4 44,9 61,3 54,3 21,4 21,9

53,6 47,2 49,6 53,4 38,3 32,3 26,8 27,8

45,1 27,8 34,0 29,6 15,9 13,4 13,9 12

47,2 31,2 35,6 29,6 37,8 31,8 9,5 8,8

35,1 25,3 31,9 28,2 29,9 21,4 14,9 17,8

27,0 18,3 20,6 22,8 23,2 17,1 7,5

16,4 13,1 13,3 12,7 11,7 10,6 0,2

Sizce Türkiye’nin üyeliği AB’ye ne şekilde katkı sağlar?

55,6

53,4

48,6

36,2

36,0

27,8

20,8

9,1

Genç işgücü

Çok kültürlülük

Büyük bir pazar

Daha fazla güvenlik

Uluslararası ilişkilerde
daha etkin olmak

Enerji kaynaklarına
erişim

Yakın çevresinde daha
aktif bir rol üstlenmek

Göçmen sorununun
çözümü

2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2013

Çoklu yanıt

AB ile İlişkiler (14)
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Türkiye’nin AB Üyeliğinin AB’ye Katkı Durumu

45,3

46,0

50,0

55,0

20,9

23,1

18,2

16,0

33,8

30,9

31,8

29,0

Genel

İlköğretim

Lise

Üniversite ve üstü

Evet Hayır Fikrim yok

-Yaşa Göre-

45,3

50,1

49,7

45,3

20,9

17,8

20,9

23,6

33,8

32,1

29,4

31,0

Genel

18 - 34 yaş

35 - 54 yaş

55 yaş ve üzeri

Evet Hayır Fikrim yok

-Eğitim Seviyesine Göre-

Sizce Türkiye’nin üyeliği AB’ye katkı sağlar mı?

Baz:
İlköğretim Lise Üniversite ve 

üstü

463 368 169
Baz:

18 – 34 35 – 54 55 +

443 354 203

AB ile İlişkiler (15)
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Türkiye’nin AB Üyeliğinin AB’ye Sağlayacağı Katkılar

Eğitim Seviyesi Genç işgücü Çok kültürlülük Büyük bir pazar
Uluslararası 

ilişkilerde daha 
etkin olmak

Daha fazla güvenlik Enerji kaynaklarına 
erişim

İlköğretim 53,5 53,0 46,0 34,7 35,6 26,7

Lise 61,4 56,3 49,4 39,8 39,2 27,3

Üniversite ve üstü 48,0 48,0 53,3 32,0 29,3 32,0

Baz

202

176

75

Baz

193

174

86

-Yaşa Göre-

-Eğitim Seviyesine Göre-

Yaş Genç işgücü Çok kültürlülük Büyük bir pazar Daha fazla güvenlik Uluslararası ilişkilerde 
daha etkin olmak

Enerji kaynaklarına 
erişim

18 – 34 yaş 54,9 49,7 47,2 32,1 42,5 26,4

35 – 54 yaş 56,3 56,3 52,9 35,6 36,2 34,5

55 yaş ve üzeri 55,8 55,8 43,0 45,3 22,1 17,4

Sizce Türkiye’nin üyeliği AB’ye ne şekilde katkı sağlar?

AB ile İlişkiler (16)
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16,6

18,2

12,7

10,4

12,0

7,0

15,3

8,1

9,0

40,8

46

36,1

38,1

22,5

37,4

44,5

23,9

13,8

42,6

35,8

51,2

51,5

65,5

55,6

40,2

68,0

77,2

2022

2021

2020

2019

2018

2017

2016

2015

2013

Evet Ne evet ne hayır Hayır

AB’yi Türkiye’ye Karşı Samimi Bulma Durumu
Sizce Avrupa Birliği, Türkiye’ye karşı samimi davranıyor mu?

Baz:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

AB ile İlişkiler (17)
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AB’yi Türkiye’ye Karşı Samimi Bulma Durumu

16,6

16,6

17,9

13,6

40,8

43,2

38,3

39,6

42,6

40,2

43,8

46,7

Genel

İlköğretim

Lise

Üniversite ve üstü

Evet Ne evet ne hayır Hayır

-Yaşa Göre-

16,6

15,3

19,5

14,3

40,8

41,1

40,1

41,4

42,6

43,6

40,4

44,3

Genel

18 - 34 yaş

35 - 54 yaş

55 yaş ve üzeri

Evet Ne evet ne hayır Hayır

-Eğitim Seviyesine Göre-

Sizce Avrupa Birliği, Türkiye’ye karşı samimi davranıyor mu?

Baz:
İlköğretim Lise Üniversite ve 

üstü

463 368 169

Baz:
18 – 34 35 – 54 55 +

443 354 203

AB ile İlişkiler (18)
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Avrupa Birliği Türkiye ile Üyelik Sürecini 
Durdurur mu?

29,5

30,1

32,5

37,9

45,6

30,0

70,5

69,9

67,5

62,1

54,4

70,0

2022

2021

2020

2019

2018

2017

Evet Hayır

Baz:
2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000

Sizce Avrupa Birliği yakın zamanda Türkiye ile üyelik sürecini durdurur mu? 

Türkiye Avrupa Birliği ile Üyelik Sürecini 
Durdurur mu?

30,4

32,1

31,5

33,2

36,9

26,3

69,6

67,9

68,5

66,8

63,1

73,7

2022

2021

2020

2019

2018

2017

Evet Hayır

Baz:
2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000

Sizce Türkiye yakın zamanda Avrupa Birliği ile üyelik sürecini durdurur mu? 

AB ile İlişkiler (19)



Türk Dış Politikası Kamuoyu Algıları Araştırması 2022| 96

Avrupa Birliği Türkiye ile Üyelik Sürecini Durdurur mu?

Baz:
İlköğretim Lise Üniversite ve 

üstü

463 368 169

29,5

29,8

30,7

26,0

70,5

70,2

69,3

74,0

Genel

İlköğretim

Lise

Üniversite ve üstü

Evet Hayır

-Yaşa Göre-

Baz:
18 – 34 35 – 54 55 +

443 354 203

29,5

27,3

30,5

32,5

70,5

72,7

69,5

67,5

Genel

18 - 34 yaş

35 - 54 yaş

55 yaş ve üzeri

Evet Hayır

-Eğitim Seviyesine Göre-

Sizce Avrupa Birliği yakın zamanda Türkiye ile üyelik sürecini durdurur mu? 

AB ile İlişkiler (20)
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Türkiye Avrupa Birliği ile Üyelik Sürecini Durdurur mu?

Baz:
İlköğretim Lise Üniversite ve 

üstü

463 368 169

30,4

32,0

31,8

23,1

69,6

68,0

68,2

76,9

Genel

İlköğretim

Lise

Üniversite ve üstü

Evet Hayır

-Yaşa Göre-

Baz:
18 – 34 35 – 54 55 +

443 354 203

30,4

28,0

31,1

34,5

69,6

72,0

68,9

65,5

Genel

18 - 34 yaş

35 - 54 yaş

55 yaş ve üzeri

Evet Hayır

-Eğitim Seviyesine Göre-

Sizce Türkiye yakın zamanda Avrupa Birliği ile üyelik sürecini durdurur mu? 

AB ile İlişkiler (21)
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53,4

55,2

44,9

53,0

27,7

28,4

32,0

29,5

18,9

16,4

23,1

17,5

2022

2021

2020

2019

Müzakerelere devam edilmelidir

Müzakereler askıya alınmalıdır

Müzakereler sona erdirilmelidir

AB Üyeliği Müzakere Sürecinin
Devam Etmesini Destekleme Durumu

Güncel ulusal ve uluslararası koşullarda, Türkiye’nin AB üyeliği müzakere süreci hakkında 
lütfen karta bakarak hangi unsurları desteklediğinizi belirtir misiniz?

Baz:
2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000

54,5

59,9

47,4

45,9

52,4

26,8

24,9

35,1

30,6

25,0

18,7

15,2

17,5

23,5

22,6

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Müzakerelere devam edilmelidir

Müzakereler askıya alınmalıdır

Müzakereler sona erdirilmelidir

AB Üyeliği Müzakere Sürecinin
Devam Etmesini Destekleme Durumu

-Partiye Göre-

Baz:
AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti

2022 369 197 97 98 84

-Genel-

AB ile İlişkiler (22)
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Baz:

AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti
2022
2021 367 194 96 102 86
2020 368 196 96 100 85
2019 369 213 88 101 89

54,5
52,0

41,6
51,8

59,9
57,2

55,1
61,5

47,4
62,5

29,2
48,9

45,9
49,0

47,0
51,5
52,4
51,2

55,3
48,3

26,8
28,3

30,2
26,8

24,9
30,9

29,1
24,4

35,1
25,0

41,7
26,1

30,6
35,3

35,0
28,7
25
31,4

32,9
41,6

18,7
19,6

28,3
21,4

15,2
11,9

15,8
14,1

17,5
12,5

29,2
25,0
23,5

15,7
18,0

19,8
22,6

17,4
11,8
10,1

2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
Müzakerelere devam edilmelidir Müzakereler askıya alınmalıdır Müzakereler sona erdirilmelidir

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

AB Üyeliği Müzakere Sürecinin Devam Etmesini Destekleme Durumu
-Yıl Bazında Partiye Göre-

Güncel ulusal ve uluslararası koşullarda, Türkiye’nin AB üyeliği müzakere süreci hakkında lütfen karta bakarak hangi unsurları desteklediğinizi 
belirtir misiniz?

AB ile İlişkiler (23)
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53,4

53,3

53,4

53,7

27,7

29,1

27,4

25,1

18,9

17,6

19,2

21,2

Genel

18 - 34 yaş

35 - 54 yaş

55 yaş ve üzeri

Müzakerelere devam edilmelidir
Müzakereler askıya alınmalıdır
Müzakereler sona erdirilmelidir

53,4

50,3

55,7

56,8

27,7

28,5

25,8

29,6

18,9

21,2

18,5

13,6

Genel

İlköğretim

Lise

Üniversite ve üstü

Müzakerelere devam edilmelidir

Müzakereler askıya alınmalıdır

Müzakereler sona erdirilmelidir

AB Üyeliği Müzakere Sürecinin Devam Etmesini Destekleme 
Durumu

Baz:
İlköğretim Lise Üniversite ve 

üstü

463 368 169

-Yaşa Göre-

Baz:
18 – 34 35 – 54 55 +

443 354 203

-Eğitim Seviyesine Göre-

Güncel ulusal ve uluslararası koşullarda, Türkiye’nin AB üyeliği müzakere süreci hakkında lütfen karta bakarak hangi 
unsurları desteklediğinizi belirtir misiniz?

AB ile İlişkiler (24)
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49,2 44,6 44,3 49,2 69,7

30,3 36,8 48,5 42,4 55,6

42,9 34,9 39,5 35,2 42,8

27,4 30,1 44,3 25,5 27,3

21,1 19,0 22,3 7,8 11,5

21,8 18,2 23,4 - -

27,1 34,6 32,6 - -

Türkiye ile AB Arasında Üyelik 
Yerine Farklı Bir İlişki Modeli 

Kurulmasını Destekleme

Kurulacak Modelde Önem Verilmesi Gerekenler

Çoklu yanıt

31,6

31,7

26,9

29,1

32,1

30,4

68,4

68,3

73,1

70,9

67,9

69,6

2022

2021

2020

2019

2018

2017

Evet Hayır

Baz:
2017 2018 2019 2020 2021

304 321 291 269 317

Sizce Türkiye ve AB arasında üyelik yerine farklı bir modelde ilişki 
kurulmalı mıdır?

Sizce Avrupa Birliği ile Türkiye arasında kurulacak yeni modelde aşağıdakilerden hangisine önem 
verilmelidir?

53,8

34,2

30,7

27,5

24,4

22,8

22,2

Gümrük Birliği temelinde
ekonomik ve ticari işbirliği

derinleştirilmelidir
AB’nin sosyo-kültürel ve 

eğitim programlarına katılım 
artmalıdır

Terörle mücadele alanında
işbirliği ilerletilmelidir

Türkiye’ye vize serbestisi 
sağlanmalıdır

Mülteciler konusunda iş birliği
devam ettirilmelidir

Güvenlik alanında iş birliği
arttırılmalıdır.

AB fonlarına erişim imkanları
arttırılmalıdır

2021 2020 2019 2018 2017

%22,2’nin altındaki 
değerler grafiğe dahil 

edilmemiştir.

Baz:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

AB ile İlişkiler (25)
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Türkiye ile AB Arasında Üyelik Yerine Farklı Bir İlişki 
Modeli Kurulmasını Destekleme

Baz:
İlköğretim Lise Üniversite ve 

üstü

438 357 205

31,6

33,5

28,3

33,7

68,4

66,5

71,7

66,3

Genel

İlköğretim

Lise

Üniversite ve üstü

Evet Hayır

-Yaşa Göre-

Baz:
18 – 34 35 – 54 55 +

440 352 208

31,6

29,6

33,3

33,0

68,4

70,4

66,7

67,0

Genel

18 - 34 yaş

35 - 54 yaş

55 yaş ve üzeri

Evet Hayır

-Eğitim Seviyesine Göre-
Sizce Türkiye ve AB arasında üyelik yerine farklı bir modelde ilişki kurulmalı mıdır?

AB ile İlişkiler (26)
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Türkiye ile AB Arasında Kurulacak Modelde Önem Verilmesi Gerekenler

Eğitim Seviyesi
Gümrük Birliği temelinde 
ekonomik ve ticari işbirliği 

derinleştirilmelidir

Terörle mücadele 
alanında işbirliği 
ilerletilmelidir

AB’nin sosyo-kültürel ve 
eğitim programlarına 
katılım artarak devam 

etmelidir

Türkiye’ye vize 
serbestisi 

sağlanmalıdır

AB fonlarına erişim 
imkanları artırılmalıdır

İlköğretim 52,3 35,5 34,8 27,7 21,9

Lise 64,4 32,7 21,2 30,8 23,1

Üniversite ve üstü 38,6 33,3 36,8 21,1 33,3

Baz

155

104

57

Baz

131

118

67

-Yaşa Göre-

-Eğitim Seviyesine Göre-

Yaş
Gümrük Birliği temelinde 
ekonomik ve ticari işbirliği 

derinleştirilmelidir

Terörle mücadele 
alanında işbirliği 
ilerletilmelidir

AB’nin sosyo-kültürel ve 
eğitim programlarına 
katılım artarak devam 

etmelidir

Türkiye’ye vize 
serbestisi 

sağlanmalıdır

AB fonlarına erişim 
imkanları artırılmalıdır

18 – 34 yaş 54,2 34,4 31,3 24,4 21,4

35 – 54 yaş 52,5 36,4 32,2 30,5 31,4

55 yaş ve üzeri 55,2 29,9 26,9 28,4 17,9

Sizce Avrupa Birliği ile Türkiye arasında kurulacak yeni modelde aşağıdakilerden hangisine önem verilmelidir?

AB ile İlişkiler (27)
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Türkiye İçin AB Üyeliğinin Alternatifleri
Sizce Türkiye için AB üyeliğinin alternatifi sayacaklarımdan hangisi olabilir?

20,4

20,2

17,1

12,1

10,4

İslam Konferansı Örgütü’ndeki rolünü arttırmak

 Rusya ile stratejik iş birliğini geliştirmek

 NATO-ABD ile işbirliğini geliştirmek

Türk Birliği kurmalıdır

Şangay İşbirliği Örgütü’ne katılmak

2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2013

10,0 12,3 11,4 15 17,6 17,6 14,2 12,6

28,6 14,2 18,1 14,1 27,6 14,8 11,2 12,3

12,0 14,8 10,1 8,6 7,5 19,8 13,1 12,8

9,2 23,2 27,8 15,9 11,5 9 - -

12,0 7,4 8,8 12,1 13,1 6,8 4,9 9

2021 yılında %20,0, 2022 yılında ise %11,5’i
AB üyeliğinin alternatifinin olmadığını düşünerek, sürecin devam etmesi 
gerektiğine inanmaktadır.

2021 yılında %8,0, 2022 yılında ise %8,3’ü 
Türkiye’nin hiçbir birliğe üye olmaması gerektiğini belirtmektedir.Baz:

2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

AB ile İlişkiler (28)
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Türkiye İçin AB Üyeliğinin Alternatifleri

Parti
İslam Konferansı 

Örgütü’ndeki 
rolünü arttırmak

Rusya ile 
stratejik iş 

birliğini 
geliştirmek

NATO-ABD 
ile işbirliğini 
geliştirmek

Türk Birliği 
kurmalıdır

Şangay 
İşbirliği 

Örgütü’ne 
katılmak

AB üyeliğinin 
alternatifinin 

olduğunu 
düşünmüyorum, 

süreç devam 
etmelidir

Türkiye hiçbir 
birliğe üye 
olmamalıdır

AK Parti 20,6 18,4 16,3 14,9 11,1 10,6 8,1

CHP 16,2 26,9 15,2 7,6 6,1 19,3 8,6

MHP 27,8 19,6 13,4 20,6 11,3 4,1 3,1

HDP 11,2 21,4 34,7 4,1 10,2 9,2 9,2

İYİ Parti 14,3 19,0 15,5 17,9 13,1 9,5 10,7

-Partiye Göre-

Baz

369

197

97

98

84

Sizce Türkiye için AB üyeliğinin alternatifi sayacaklarımdan hangisi olabilir?

AB ile İlişkiler (29)
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Türkiye İçin AB Üyeliğinin Alternatifleri

-Yaşa Göre-

-Eğitim Seviyesine Göre-

Eğitim Seviyesi

İslam 
Konferansı 

Örgütü’ndeki 
rolünü 

arttırmak

Rusya ile 
stratejik iş 

birliğini 
geliştirmek

NATO-ABD ile 
işbirliğini 

geliştirmek

AB üyeliğinin 
alternatifinin olduğunu 
düşünmüyorum, süreç 

devam etmelidir

Türk Birliği 
kurmalıdır

Şangay İşbirliği 
Örgütü’ne katılmak

Türkiye hiçbir 
birliğe üye 
olmamalıdır

İlköğretim 20,7 20,3 19,0 8,9 11,7 12,1 7,3
Lise 20,4 22,0 14,1 12,8 13,3 8,2 9,2
Üniversite ve üstü 19,5 16,0 18,3 16,0 10,7 10,7 8,9

Yaş
İslam Konferansı 

Örgütü’ndeki 
rolünü arttırmak

Rusya ile 
stratejik iş 

birliğini 
geliştirmek

NATO-ABD ile 
işbirliğini 

geliştirmek

Türk Birliği 
kurmalıdır

AB üyeliğinin 
alternatifinin olduğunu 
düşünmüyorum, süreç 

devam etmelidir

Şangay İşbirliği 
Örgütü’ne katılmak

Türkiye hiçbir 
birliğe üye 
olmamalıdır

18 – 34 yaş 21,0 20,5 17,2 9,9 13,1 10,4 7,9

35 – 54 yaş 18,9 20,3 18,9 13,6 11,0 9,3 7,9

55 yaş ve üzeri 21,7 19,2 13,8 14,3 8,9 12,3 9,9

Baz

155

104

57

Baz

131

118

67

Sizce Türkiye için AB üyeliğinin alternatifi sayacaklarımdan hangisi olabilir?

AB ile İlişkiler (30)
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Avrupa Birliği’nin Gelecek 10 Yıl İçerisinde 
Dağılacağını Düşünme

Avrupa Birliğinin gelecek 10 yıl içerisinde dağılacağını düşünüyor musunuz?

23,6

29,4

27,8

22,4

27,4

40,7

39,6

41,2

26,5

38,1

35,8

31,0

30,9

51,0

34,5

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Evet Hayır Fikrim yok

Avrupa Birliği’nin Gelecek 10 Yıl 
İçerisinde Dağılacağını Düşünme

-Partiye Göre-

Baz:
AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti

2022 369 197 97 98 84

24,2

17,1

24,0

38,2

45,4

45,5

37,6

37,5

30,5

2022

2021

2019

Evet Hayır Fikrim yok

Baz:
2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000

-Genel-

AB ile İlişkiler (31)
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AB’nin Gelecek 10 Yıl İçerisinde Dağılacağını Düşünme

Baz:
İlköğretim Lise Üniversite ve 

üstü

463 368 169

24,2

22,9

26,4

23,1

38,2

36,5

38,9

41,4

37,6

40,6

34,8

35,5

Genel

İlköğretim

Lise

Üniversite ve üstü

Evet Hayır Fikrim yok

-Yaşa Göre-

Baz:
18 – 34 35 – 54 55 +

443 354 203

24,2

22,6

25,7

25,1

38,2

37,9

39,0

37,4

37,6

39,5

35,3

37,4

Genel

18 - 34 yaş

35 - 54 yaş

55 yaş ve üzeri

Evet Hayır Fikrim yok

-Eğitim Seviyesine Göre-

Avrupa Birliğinin gelecek 10 yıl içerisinde dağılacağını düşünüyor musunuz?

AB ile İlişkiler (32)
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Türkiye-AB Arasındaki Mültecilere Yönelik Anlaşmanın 
Yenilenmesini Destekleme

Türkiye ile Avrupa Birliği arasında mültecilere yönelik olarak yapılan anlaşmanın yenilenmesini destekliyor musunuz? 

30,1

35,2

17,0

19,1

27,0

7,0

21,7

36,5

31,2

34,5

54,7

53,5

55,6

57,0

33,4

33,6

48,5

26,2

19,5

37,4

21,3

2022

2021

2020

2019

2018

2017

2016

Destekliyorum Desteklemiyorum Fikrim yok

*Soru geçtiğimiz yıllarda «Türkiye-Avrupa Birliği arasında 
mültecilere yönelik olarak yapılan anlaşmayı nasıl buluyorsunuz? 
(Olumlu, Fikrim yok, Olumsuz)» şeklinde sorulmuştur.

Baz:
2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

AB ile İlişkiler (33)
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Türkiye-AB Arasındaki Mültecilere Yönelik Anlaşmanın 
Yenilenmesini Destekleme

Baz:
İlköğretim Lise Üniversite ve 

üstü

463 368 109

30,1

32,2

28,5

27,8

36,5

36,9

34,0

40,8

33,4

30,9

37,5

31,4

Genel

İlköğretim

Lise

Üniversite ve üstü

Destekliyorum Desteklemiyorum Fikrim yok

-Yaşa Göre-

Baz:
18 – 34 35 – 54 55 +

443 354 203

-Eğitim Seviyesine Göre-

30,1

27,5

30,2

35,5

36,5

34,8

40,4

33,5

33,4

37,7

29,4

31,0

Genel

18 - 34 yaş

35 - 54 yaş

55 yaş ve üzeri

Destekliyorum Desteklemiyorum Fikrim yok

Türkiye ile Avrupa Birliği arasında mültecilere yönelik olarak yapılan anlaşmanın yenilenmesini destekliyor musunuz? 

AB ile İlişkiler (34)
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27,0

23,7

24,7

26,9

33,4

33,8

40,5

37,7

38,2

30,7

18,0

14,7

21,4

22,6

26,7

21,2

21,1

16,2

12,3

9,2

2022

2021

2020

2019

2018

Evet
Ne yakınlaşmakta, ne uzaklaşmaktadır
Hayır
Fikrim yok

Türkiye’nin Avrupa Değerlerinden 
Uzaklaşması

Türkiye’nin son yıllarda Avrupa değerlerinden uzaklaştığını düşünüyor musunuz?

Baz:
2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000

20,9

38,1

22,7

29,6

39,3

35,5

31,0

39,2

33,7

23,8

20,1

16,2

21,6

10,2

21,4

23,6

14,7

16,5

26,5

15,5

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Evet
Ne yakınlaşmakta, ne uzaklaşmaktadır
Hayır
Fikrim yok

Türkiye’nin Avrupa Değerlerinden 
Uzaklaşması

-Partiye Göre-

Baz:
AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti

2022 369 197 97 98 84

-Genel-

AB ile İlişkiler (35)
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Baz:

AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti
2022 369 197 97 98 84
2021 367 194 96 102 86
2020 368 196 96 100 85
2019 369 213 88 101 89

20,9
25,1

17,9
17,6

38,1
20,1

36,7
39,4

22,7
30,2

25,0
18,2

29,6
31,4
32,0

41,6
39,3

18,6
27,1
27,0

35,5
42,5

39,9
42,8

31
39,2

33,7
31,5

39,2
35,4

41,7
40,9

33,7
38,2

33,0
23,8

23,8
50,0

42,4
43,8

20,1
16,1

24,5
27,1

16,2
9,8

17,3
17,8

21,6
19,8

22,9
26,1

10,2
15,7

20,0
21,8

21,4
15,1
12,9

16,9

23,6
16,3
17,7

12,5
14,7

30,9
12,2
11,3

16,5
14,6

10,4
14,8

26,5
14,7
15,0
12,9

15,5
16,3
17,6

12,4

2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019
2022
2021
2020
2019

Evet Ne yakınlaşmakta, ne uzaklaşmaktadır Hayır Fikrim yok

Türkiye’nin Avrupa Değerlerinden Uzaklaşması
-Yıl Bazında Partiye Göre-

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Türkiye’nin son yıllarda Avrupa değerlerinden uzaklaştığını düşünüyor musunuz?

AB ile İlişkiler (36)
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Türkiye’nin Avrupa Değerlerinden Uzaklaşması

Baz:
İlköğretim Lise Üniversite ve 

üstü

463 368 169

27,0

25,5

29,1

26,6

33,8

32,8

34,8

34,3

18,0

20,1

14,1

20,7

21,2

21,6

22,0

18,3

Genel

İlköğretim

Lise

Üniversite ve üstü

Evet
Ne yakınlaşmakta, ne uzaklaşmaktadır
Hayır
Fikrim Yok

-Yaşa Göre-

Baz:
18 – 34 35 – 54 55 +

443 354 203

27,0

25,3

28,2

28,6

33,8

34,1

33,3

34,0

18,0

17,8

19,5

15,8

21,2

22,8

18,9

21,7

Genel

18 - 34 yaş

35 - 54 yaş

55 yaş ve üzeri

Evet
Ne yakınlaşmakta, ne uzaklaşmaktadır
Hayır
Fikrim Yok

-Eğitim Seviyesine Göre-

Türkiye’nin son yıllarda Avrupa değerlerinden uzaklaştığını düşünüyor musunuz?

AB ile İlişkiler (37)
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AİHM Kararlarının Türkiye’de 
Uygulanması

Sizce Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi kararları Türkiye’de uygulanmalı mıdır?

34,7

59,4

32,0

46,9

54,8

27,6

17,3

39,2

17,3

14,3

37,7

23,4

28,9

35,7

31,0

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Uygulanmalıdır Uygulanmamalıdır Fikrim yok

AİHM Kararlarının Türkiye’de 
Uygulanması

-Partiye Göre-

Baz:
AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti

2022 369 197 97 98 84

-Genel-

Baz:
2021 2022

1000 1000

42,4

44,1

23,7

25,6

33,9

30,3

2022

2021

Uygulanmalıdır Uygulanmamalıdır Fikrim yok

AB ile İlişkiler (38)
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Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi Kararlarının Türkiye’de 
Uygulanması

Baz:
İlköğretim Lise Üniversite ve 

üstü

463 368 169

42,4

40,4

42,4

47,9

23,7

24,0

23,9

22,5

33,9

35,6

33,7

29,6

Genel

İlköğretim

Lise

Üniversite ve üstü

Uygulanmalıdır Uygulanmamalıdır

Fikrim yok

-Yaşa Göre-

Baz:
18 – 34 35 – 54 55 +

443 354 203

42,4

40,4

44,1

43,8

23,7

23,9

25,1

20,7

33,9

35,7

30,8

35,5

Genel

18 - 34 yaş

35 - 54 yaş

55 yaş ve üzeri

Uygulanmalıdır Uygulanmamalıdır

Fikrim yok

-Eğitim Seviyesine Göre-
Sizce Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi kararları Türkiye’de uygulanmalı mıdır?

AB ile İlişkiler (39)
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Yunanistan ile İlişkiler ve 
Kıbrıs
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13,1

9,7

29,0

28,6

11,1

3,8

6,6

19,3

30,2

14,9

4,3

6,3

29,4

30,3

14,2

6,1

8,0

32,9

30,3

10,4

Yakın iş birliği vardır

İş birliği vardır

Ne iş birliği ne sorun vardır

Sorunlar vardır

Düşmancadır

2022 2021 2020 2019

Baz:
2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000

Fikrim yok;
2022:%8,5
2021:%25,2
2020:%15,5
2019:%12,3

İşbirliği Var
%22,8
%10,4
%10,6
%14,1

Sorunlar Var
%39,7
%45,1
%44,5
%40,7

Türkiye ile Yunanistan Arasındaki İlişkiyi Nasıl Tanımlarsınız?
Türkiye ile Yunanistan arasındaki ilişkileri nasıl tanımlarsınız?

Yunanistan ile İlişkiler ve Kıbrıs (1)
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8,
9

9,
2

28
,7 33

,6

12
,7

6,
8

16
,8

8,
1

33
,5

26
,9

9,
1

5,
6

15
,5

10
,3

22
,7 25

,8

18
,6

7,
2

18
,4

10
,2

22
,4

31
,6

6,
1 11

,217
,9

11
,9

22
,6 29

,8

10
,7

7,
1

Yakın iş birliği vardır İş birliği vardır Ne iş birliği ne sorun
vardır

Sorunlar vardır Düşmancadır Fikrim yok

AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti

Partiye Göre Türkiye ile Yunanistan Arasındaki İlişkiyi Nasıl Tanımlarsınız?

Baz:
AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti

2022 369 197 97 98 84

Türkiye ile Yunanistan arasındaki ilişkileri nasıl tanımlarsınız?

Yunanistan ile İlişkiler ve Kıbrıs (2)
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51,6

51,4

39,8

29,7

28,5

20,9

17,1

16,9

12,1

10,1

6,5

Ege’de deniz alanlarının 
paylaşımı

Ege adalarının
silahlandırılması

Kıbrıs Anlaşmazlığı

FETÖ mensuplarına
ilişkin tutum

Ege’de hava sahası 
paylaşımı

Doğu Akdeniz yetki
alanları

Heybeliada Ruhban
Okulu

Türkiye’deki Rumların 
sorunları

Patrikhane’nin 
mevcudiyeti

Batı Trakya Türk azınlığı
sorunları

Mülteciler

Türkiye ile Yunanistan Arasındaki En Önemli Sorun

Baz:
2019 2020 2021 2022

407 445 451 397

Sizce Türkiye ile Yunanistan arasındaki en önemli sorunlar nelerdir?

45,0 48,5 53,8

50,9 49,9 53,8

37,0 55,3 55,0

37,3 18,2 31,4

30,8 24,5 23,6

27,7 21,6 16,2

23,0 17,5 17,0

20,8 13,0 13,5

17,1 12,6 11,1

15,3 11,2 8,4

15,3 22,5 -

2021 2020 2019

Yunanistan ile İlişkiler ve Kıbrıs (3)
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Partiye Göre Türkiye ile Yunanistan Arasındaki En Önemli Sorun
51

,5

49
,7

42
,7

32
,2

27
,5

47
,9 52

,1

45
,1

38
,0

32
,4

51
,2 62

,8

37
,2

27
,9

25
,6

62
,2

54
,1

21
,6

13
,5

37
,850

,0

52
,9

38
,2

23
,5

23
,5

Ege’de deniz alanlarının 
paylaşımı

Ege adalarının
silahlandırılması

Kıbrıs Anlaşmazlığı FETÖ mensuplarının 
Yunanistan’a kaçması

Ege’de hava sahası 
paylaşımı

AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti

Baz:
AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti

2022 494 211 119 97 106

Sizce Türkiye ile Yunanistan arasındaki en önemli sorunlar nelerdir?

Yunanistan ile İlişkiler ve Kıbrıs (4)
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Türkiye ile Yunanistan Arasında Yaşanan Sorunların Çözümünde 
Öncelik Verilmesi Gereken Yöntemler

Sizce Türkiye ile Yunanistan arasında yaşanan sorunların çözümünde hangi yöntemlere öncelik verilmelidir?

65,2

35,5

27,0

25,9

59,0

32,9

37,9

24,2

Diplomatik-Siyasi yöntemler

Askeri yöntemler

Uluslarararası Mahkemelere
gidilmesi

Ekonomik-Kültürel ilişkilerin
geliştirilmesi

2022 2021
66

,7

40
,9

22
,2

21
,6

67
,6

35
,2

32
,4 36
,648

,8

48
,8

27
,9

25
,6

75
,7

13
,5

35
,1

16
,2

73
,5

35
,3

23
,5 35

,3

Diplomatik-Siyasi
yöntemler

Askeri yöntemler Ekonomik-Kültürel
ilişkilerin

geliştirilmesi

Uluslarararası
mahkemelere

gidilmesi

AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti

-Genel- -Partiye Göre-

Çoklu yanıt Baz:
AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti

2022 259 122 65 52 57Baz:
2021 2022

322 397

Yunanistan ile İlişkiler ve Kıbrıs (5)
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48,8

32,1

29,5

20,8

19,1

14,4

Asla vazgeçilmeyecek kardeş ülkedir

Akdeniz’de stratejik bir üstür

Yavru vatandır

Yunanistan’a karşı diplomatik bir kozdur

Türkiye’nin sırtında kamburdur

AB'ye üyelik karşısında verilecek tavizdir

41,9 38,4 53,3 67,6 78,4 59,7 56,1 56,0

21,7 24,9 25,5 29,7 18,0 31,3 14,1 -

32,6 31,3 50,3 - - - - -

17,2 13,6 11,4 12,0 11,6 11,2 7,2 5,0

19,9 12,4 10,3 15,1 11,1 23,7 11,7 19,4

14,5 5,1 7,2 4,6 2,9 4,1 2,6 3,1

KKTC’yi Türkiye Açısından Değerlendirme

%14,4’ün altındaki 
değerler grafiğe 

dahil edilmemiştir.

KKTC’yi Türkiye açısından nasıl nitelendirirsiniz? 

2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2013

Çoklu yanıt

Baz:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

Yunanistan ile İlişkiler ve Kıbrıs (6)
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45,5

28,7

26,6

24,1

16,4

10,4

Kıbrıs sorunu çözülürse

Adada iki devlet kurulursa

Yunanistan’la Ege sorunları çözülürse

AB üyeliği karşılığında

Şartsız hemen tanımalıdır

Hiçbir şart altında tanımamalıdır

37,3 43,3 44,8 42,9 63,2 48,5 26,5 43,8

22,2 19,1 13,3 11,8 10,2 12,0 16,0 6,0

23,5 16,5 18,1 27,1 23,6 30,0 14,9 13,4

18,9 11,3 16,3 25,0 22,8 20,2 9,7 16,5

28,2 14,9 14,2 10,0 13,3 15,4 5,8 8,6

16,3 16,2 17,4 13,6 10,0 9,1 13,7 -

«Kıbrıs Cumhuriyeti»ni Tanıma

%10,4’ün altındaki 
değerler grafiğe 

dahil edilmemiştir.

Sizce Türkiye “Kıbrıs Cumhuriyeti’ni hangi şart ya da şartlar altında tanımalıdır?

2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2013

Çoklu yanıt

Baz:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

Yunanistan ile İlişkiler ve Kıbrıs (7)
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38,1

37,6

35,1

22,6

8,0

KKTC Türkiye’ye bağlanmalı

İki toplumlu ve iki kesimli federal bir Kıbrıs devleti
kurulmalı

İki bağımsız devlet kurulmalı

Merkezi hükümetin zayıf olduğu bir Konfederasyon
kurulmalı

Üniter Kıbrıs Cumhuriyeti vatandaşlığı temelinde
çözülmelidir

48,0 39,5 41,7 24,4 36,0

31,0 27,9 30,1 36,8 41,5

27,9 29,1 28,7 40,0 27,7

23,4 14,4 15,2 17,2 19,1

12,4 5,8 9,2 - -

Kıbrıs Sorununun Çözümü
Sizce Kıbrıs sorunu hangi temelde çözülmelidir?

2021 2020 2019 2018 2017

Baz:
2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000

Çoklu yanıt

Yunanistan ile İlişkiler ve Kıbrıs (8)
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Rusya ile İlişkiler
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19,1

8,9

22,9

27,5

10,0

1,9

32,2

6,8

11,2

19,0

8,6

4,6

17,5

4,4

15,1

21,6

18,9

4,4

26,1

13,4

16,3

24,0

6,5

4,6

Stratejik ortaklık vardır

Yakın iş birliği vardır

İş birliği vardır

Ne iş birliği ne sorun vardır

Sorunlar vardır

Düşmancadır

2022 2021 2020 2019

Türkiye ile Rusya Arasındaki İlişkiyi Nasıl Tanımlarsınız?
Türkiye ile Rusya arasındaki ilişkileri nasıl tanımlarsınız?

Baz:
2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000

Fikrim yok;
2021:%9,7
2021:%17,6
2020:%18,1
2019:%9,1

İşbirliği
%50,9
%50,2
%37,0
%55,8

Sorun
%11,9
%13,2
%23,3
%11,1

Rusya ile İlişkiler (1)
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62,1

47,5

41,1

24,4

22,8

14,5

6,5

Enerji alanında işbirliği

Turizm alanında işbirliği

Ticari/ekonomik işbirliği

IŞİD’le (terörle) mücadele

Güvenlik işbirliği

Uluslararası politikada işbirliği

Suriye’nin geleceği

Türkiye ile Rusya Arasındaki İşbirliği Alanları
Sizce Türkiye ile Rusya arasındaki en önemli işbirliği alanları nelerdir? 

Baz:
2019 2020 2021 2022

558 370 502 509

Çoklu cevap

İşbirliği Olduğunu Düşünenler
2022:%50,9
2021:%50,2
2020:%37,0
2019:%55,8

59,0 57,0 61,5

49,4 39,7 49,3

35,1 28,1 50,0

40,4 19,7 31,5

21,9 26,5 26,9

19,3 12,7 19,7

7,2 17,0 14,0

2021 2020 2019

Rusya ile İlişkiler (2)
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Çoklu cevap

İlişkinin Sorunlu 
Olduğunu Düşünenler

2022:%11,9
2021:%13,2
2020:%23,3
2019:%11,1

Türkiye ile Rusya Arasındaki En Önemli Sorunlar

52,1

39,5

37,8

34,5

19,3

14,3

13,4

Rusya’nın Suriye’de PYD/YPG 
güçlerine destek vermesi

Rusya’nın Suriye’de rejim güçlerine 
destek vermesi

İki ülkenin uluslararası alanda
farklılaşan çıkarları

Rusya’nın komşularına yönelik 
saldırgan politikaları

Türkiye’nin NATO üyeliği

Karadenizde rekabet etmeleri

Kafkaslarda nüfuz mücadelesi

Sizce Türkiye ile Rusya arasındaki ilişkilerde en önemli sorunlar nelerdir?

Baz:
2019 2020 2021 2022

111 233 132 119

32,6 42,1 28,8

42,4 31,3 -

28,8 22,7 19,8

31,8 23,6 33,3

29,5 27,5 28,8

25,0 - -

26,5 - -

2021 2020 2019

Rusya ile İlişkiler (3)
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29,3
33,6

28,5
34,2

27,7
35,5

27,2
31,7

26,6
37,9

26,3
40,5

25,8
34,1

24,9
41,5

24,7
30,1

23,8
31,2

23,7
33,1

23,3
30,7

20,1
30,9

41,6
30,7
42,2

33,8
41,6

34,0
44,5
37,6
47,1

29,4
44,8

29,3
45,9

33,1
45,9

30,7
47,5
35,7
47,7
33,4
49,3
31,5

47,8
32,3

50,4
38,5

22,6
25,5

23,1
23,6

24,0
20,3

21,6
20,5

20,4
22,6

23,3
19,4

22,2
23,1

21,9
16,8

20,6
22,6

21,1
22,3

20,3
25,5

22,2
26,6

21,8
20,8

6,5
10,2

6,2
8,4
6,7

10,2
6,7

10,2
5,9

10,1
5,6

10,8
6,1

9,7
7,3

11,0
7,2

11,6
7,4

13,1
6,7

9,9
6,7

10,4
7,7

9,8

2022
2021
2022
2021
2022
2021
2022
2021
2022
2021
2022
2021
2022
2021
2022
2021
2022
2021
2022
2021
2022
2021
2022
2021
2022
2021

İş birliği vardır Görüş ayrılığı vardır Rakiptirler Düşmancadır

Türkiye-Rusya İlişkilerinin Değerlendirmesi

Baz:
2021 2022

1000 1000

Size sayacağım konularda Türkiye-Rusya ilişkilerini nasıl yorumlarsınız? 

Karadeniz’de güven ve istikrar

Küresel siyasetin geleceği

Bölgesel enerji kaynakları

Uluslararası güvenlik meseleleri

Karabağ sorununun çözümü

Kıbrıs Sorununun çözümü

Kırım ve Ukrayna’nın geleceği

Suriye’nin geleceği

Silahsızlanma

Terörle mücadele

Kafkasların geleceği

Türkiye-Ermenistan sınırının açılması

Orta Asya cumhuriyetleri

Rusya ile İlişkiler (4)
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32,7

27,7

19,5

10,5

7,1

2,5

Rusya’nın yayılmacı politikaları ve 
Ukrayna’yı kontrol etmek istemesi

Ukrayna’nın NATO’ya girmek 
istemesi

NATO’nun Rusya’yı tehdit etmesi

Ukrayna’da Nazilerin etkili olması

Ukrayna’nın tarihi olarak 
Rusya’nın parçası olması

Ukrayna’da Rus kökenliği azınlığa 
ayrımcılık yapılması

20,9

18,5

15,9

12,0

9,3

6,5

5,9

3,9

3,9

2,3

0,9

Rusya

Rusya ve Ukrayna birlikte ama daha çok
Rusya

Rusya ve Ukrayna birlikte ama daha çok
Ukrayna

Rusya ve Ukrayna eşit düzeyde

Amerika Birleşik Devletleri

NATO/AB Ülkeleri

Ukrayna

Rusya ve NATO/AB birlikte ama daha çok
Rusya

Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin

Rusya ve NATO/AB birlikte ama daha çok
NATO/AB Ülkeleri

Ukrayna Devlet Başkanı Volodymyr
Zelensky

Temel Sebepleri

Rusya-Ukrayna Savaşına İlişkin Değerlendirmeler

Tek yanıt

Baz:1000

Ana Sorumlu

Hem Rusya 
hem Ukrayna 
diyenlerin oranı 
%46,4’tür.

Sizce Rusya-Ukrayna savaşının temel nedeni nedir? 
Sizce Rusya ile Ukrayna arasında bir savaş çıkmış olmasının ana 

sorumlusu aşağıda size sayacaklarımdan hangisidir?

Rusya ile İlişkiler (5)
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14,6

13,8

7,9

7,1

7,1

7,0

6,2

6,5

6,3

5,1

5,4

37,4

36,9

20,4

21,1

20,6

20,6

18,2

17,1

16,8

16,4

15,4

35,2

33,9

51,6

46,2

45,6

45,1

47,7

49,7

47,5

47,9

47,6

8,8

12,4

15,7

20,2

21,0

21,8

22,1

21,1

24,3

24,0

24,4

5,4

5,7

5,5

5,8

5,6

5,1

6,6

7,2

Tarafsızlık politikası

Tarafsız kalarak arabuluculuk

NATO’daki müttefikleriyle birlikte hareket etmelidir

Hava sahasını Rus uçaklarına kapatmalıdır

Ukrayna’yı siyasi olarak desteklemelidir

Boğazları tüm ülkelerin gemilerine kapatmalıdır

Boğazları Rus gemilerine kapatmalıdır

Rus iş insanlarının Türkiye’deki faaliyetlerini askıya almalıdır

Ukrayna’ya silah yardımında bulunmalıdır

Rusya’ya ekonomik yaptırım uygulamalıdır

Rusya’yı siyasi olarak desteklemelidir
Kesinlikle destekliyorum
Destekliyorum
Ne Destekliyorum Ne desteklemiyorum
Desteklemiyorum
Kesinlikle desteklemiyorum

Türkiye’nin Rusya-Ukrayna Savaşındaki Politikasına İlişkin 
Değerlendirmeler

Türkiye’nin Rusya-Ukrayna savaşında izleyebileceği size okuyacağım politikaları ne kadar desteklediğinizi belirtir misiniz? 
Lütfen destekleme derecenizi 1 Kesinlikle Desteklemiyorum, 2 Desteklemiyorum, 3 Ne Destekliyorum Ne Desteklemiyorum, 4 Destekliyorum, 

5 Kesinlikle Destekliyorum şeklinde değerlendiriniz.

Tek yanıt
Baz:1000

52,0

50,7

28,3

28,2

27,7

27,6

24,4

23,6

23,1

21,5

20,8

PDT 

Rusya ile İlişkiler (6)
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Ortadoğu ile İlişkiler
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34,6

35,1

33,9

22,5

37,9

29,1

17,9

30,3

26,7

35,4

37,7

39,9

43,1

42,9

51,3

32,9

48,3

51,8

35

29,7

25,5

21,8

23,2

26,2

29,2

22,6

30,3

34,7

43,6

42,6

44,0

22,0

18,3

2022

2021

2020

2019

2018

2017

2016

2015

Nov.13

Jan.13

2011

Başarılı buluyorum
Ne başarılı ne başarısız buluyorum
Başarısız buluyorum
Takip etmiyorum/ilgilenmiyorum

Türkiye’nin Ortadoğu Politikalarının Değerlendirmesi
Genel olarak Türkiye’nin Ortadoğu’da izlediği politikaları başarılı buluyor musunuz?

Baz:
2011 Ocak 

2013
Kasım 
2013

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

-2,3

-8,7

+3,6

-12,4

+11,2

+8,8

-15,4

+11,4

+1,2

-0,5

Ortadoğu ile İlişkiler (1)
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Partiye Göre Türkiye’nin Ortadoğu Politikalarının Değerlendirmesi
Genel olarak Türkiye’nin Ortadoğu’da izlediği politikaları başarılı buluyor musunuz?

Parti Başarılı 
buluyorum

Ne başarılı ne 
başarısız 

buluyorum

Başarısız 
buluyorum

AK Parti 47,4 37,1 15,4

CHP 15,2 49,2 35,5

MHP 51,5 28,9 19,6

HDP 30,6 35,7 33,7

İYİ Parti 23,8 32,1 44,0

Baz

369

197

97

98

84

Ortadoğu ile İlişkiler (2)
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Türkiye’nin Ortadoğu Politikalarının Değerlendirmesi
Genel olarak Türkiye’nin Ortadoğu’da izlediği politikaları başarılı buluyor musunuz?

Parti Yıl Başarılı buluyorum Ne başarılı ne 
başarısız buluyorum Başarısız buluyorum

2022 47,4 37,1 15,4

AK Parti
2021 37,9 41,4 20,7
2020 52,4 10,1 37,5
2019 38,0 47,3 14,7

CHP

2022 15,2 49,2 35,5
2021 27,8 49,5 22,7
2020 18,9 33,7 47,4
2019 9,4 51,6 39,0

MHP

2022 51,5 28,9 19,6
2021 33,3 45,8 20,8
2020 51,0 12,5 36,5
2019 26,4 57,5 16,1

HDP

2022 30,6 35,7 33,7
2021 19,6 43,1 37,3
2020 15,0 42,0 43,0
2019 9,9 50,5 39,6

İYİ Parti

2022 23,8 32,1 44,0
2021 37,2 46,5 16,3
2020 14,1 42,4 43,5
2019 10,1 58,4 31,5

Baz:

AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti
2022 369 197 97 98 84
2021 367 194 96 102 86
2020 368 196 96 100 85
2019 369 213 88 101 89

Ortadoğu ile İlişkiler (3)
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Türkiye’nin Suriye’deki Son Gelişmeler Karşısında 
İzlediği Politikayı Başarılı Bulma

Türkiye’nin Suriye konusunda izlediği politikayı ne derece başarılı bulduğunuzu öğrenebilir miyim? 

45,8

13,2

46,4

18,4

13,1

38,5

47,7

34,0

44,9

36,9

15,7

39,1

19,6

36,7

50,0

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Başarılı buluyorum
Ne başarılı ne başarısız buluyorum
Başarısız buluyorum

-Partiye Göre-
29,5

35,0

31,7

22,5

41,4

31,6

16,8

26,2

24,1

43,1

37,0

40,7

41,2

23,5

40,8

39,6

30,2

26,9

27,4

28,0

27,6

36,3

35,1

27,6

43,6

43,6

49,0

2022

2021

2020

2019

2018

2017

2016

2015

2013

Başarılı buluyorum

Ne başarılı ne başarısız buluyorum

Başarısız buluyorum

-Genel-

Baz:
AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti

2022 369 197 97 98 84Baz:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

15,9

11,5

43,1

18,0

11,5

Kesinlikle
başarısız

Başarısız

Ne başarılı ne
başarısız

Başarılı

Kesinlikle başarılı

T2
B

2
9

,5
3

5
,0

B
2

B
2

7
,4

2
8

,0

N
S

2
,1

7
,0

T2
B

2
0

2
2

2
0

2
1

B
2

B
2

0
2

2
2

0
2

1

Ortadoğu ile İlişkiler (4)
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37,0

17,9

14,2

13,0

10,3

3,9

3,1

 Tarafsız kalmalı, herhangi bir müdahalede
bulunmamalı

 Esad yönetimine karşı uluslararası yaptırımlara
destek vermeli

 Silahlı muhalif güçlere destek olmalı

Sadece göçmenlere yardımcı olmalıdır

 Tek başına askeri müdahalede bulunmalı

Esad yönetimi ile ilişkilerini düzeltmelidir

 Uluslararası askeri müdahale olması halinde
destek vermeli

43,6 38,3 42,1 41,1 49,9 42,6 31,6

20,0 11,1 13,2 11,0 10,3 14,2 14,9

8,2 13,0 11,5 15,4 14,1 8,9 8,1

10,6 9,6 13,3 13,0 11,5 15,0 -

8,1 12,9 6,7 9,6 5,8 5,5 3,4

3,2 7,4 5,6 2,1 1,2 1,5 -

5,4 5,6 6,0 5,8 6,7 11,5 9,1%3,1’in altındaki 
değerler grafiğe dahil 

edilmemiştir.

2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015

Sizce Türkiye Suriye’ye yönelik nasıl bir politika izlemelidir?

Baz:
2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

Türkiye’nin Suriye’ye Yönelik İzlemesi Gereken Politika

Ortadoğu ile İlişkiler (5)
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Türkiye’nin Suriye’nin Geleceği Konusunda Esad Hükümeti 
ile Görüşmesini Destekleme

Sizce Türkiye Suriye’nin geleceği konusunda Esad Hükümeti ile resmen görüşmeli midir?

28,7

39,1

32,0

41,8

50,0

34,1

29,9

41,2

19,4

20,2

37,1

31,0

26,8

38,8

29,8

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Evet görüşmeli Hayır görüşmemeli

Fikrim yok

-Partiye Göre-

33,9

27,7

35,8

30,2

37,3

32,2

35,9

35,0

32,0

2022

2021

2020

Evet görüşmeli Hayır görüşmemeli Fikrim yok

Baz:
2020 2021 2022

1000 1000 1000

-Genel-

Baz:
AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti

2022 369 197 97 98 84

Ortadoğu ile İlişkiler (6)
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Kuzey Suriye’de Olası Kürt Özerk Bölgesi’nin Türkiye’deki Kürtleri Aynı 
Beklentilere Sokma Durumu

Sizce Kuzey Suriye’de olası bir özerk Kürt bölgesi Türkiye’deki Kürtleri aynı beklentiye sokar mı?

32,6

39,6

43,3

23,5

33,3

28,0

29,4

32,0

32,7

36,9

39,4

31,0

24,7

43,9

29,8

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Evet Hayır Fikrim yok

-Partiye Göre-

32,4

32,3

26,6

40,4

30,1

32,5

40,9

37,6

37,4

35,2

32,5

22,0

2022

2021

2020

2019

Evet Hayır Fikrim Yok

-Genel-

Baz:
AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti

2022 367 197 97 98 84

Baz:
2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000

Ortadoğu ile İlişkiler (7)
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Türkiye’de bulunan sığınmacılarla ilgili olarak size okuyacağım kanaatlere ne ölçüde katıldığınızı belirtir misiniz? Lütfen 1-
Kesinlikle katılmıyorum, 2- Katılmıyorum, 3-Ne katılıyorum ne katılmıyorum, 4-Katılıyorum, 5-Kesinlikle Katılıyorum 

olacak şekilde belirtiniz.

Sığınmacılar İle İlgili Değerlendirmeler

26,3

24,9

27,0

24,9

24,2

22,9

25,1

39,3

37,8

35,0

35,0

35,2

34,6

31,9

25,4

30,2

27,9

30,8

32,2

30,1

33,2

7,0

6,0

7,7

8,3

6,9

10,9

8,5

Ucuz ve kaçak iş gücü ile işsizliğin oluşması

Bir kısmına vatandaşlık verilmesi rahatsız edici

Suça meyill i olmaları nedeniyle sorunlara sebep olmaları

Atrıcalıklar tanınması rahatsız edici

Ülkenin kısıtlı imkânlarının tüketilmesi

Kültürel farklılıkları rahatsız edici

Ülkenin milli kimliğine zarar vermeleri

Kesinlikle Katılıyorum Katılıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılmıyorum Kesinlikle katılmıyorum

65,6

62,7

62,0

59,9

59,4

57,5

57,0

PDT 

Ortadoğu ile İlişkiler (8)



Türk Dış Politikası Kamuoyu Algıları Araştırması 2022| 141

Sığınmacıları Çalıştırma Durumu
İş sahibi iseniz/olsanız, yanınızda sığınmacı çalıştırır mısınız?

-Partiye Göre--Genel-

Baz:
Genel AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti

2021 1000 369 197 97 98 84

27,9

15,7

28,9

15,3

14,3

72,1

84,3

71,1

84,7

85,7

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Evet Hayır

Evet; 22,3

Hayır; 77,7

Ortadoğu ile İlişkiler (9)
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Ülkemizde bulunan Suriyeli mültecilerden ne derece memnun olduğunuzu lütfen karta bakarak belirtebilir misiniz?

Suriyeli Göçmenlerden Memnuniyet 

23,3

16,2

16,5

16,3

11,9

35,8

28,9

38,1

30,6

38,1

40,9

54,8

45,4

53,1

50,0

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Memnunum
Ne memnunum ne memnun değilim
Memnun değilim

-Partiye Göre-

17,8

22,6

12,2

7,4

13,6

17,5

10,5

35,3

30,6

31,8

24,9

25,4

28,0

31,8

46,9

46,8

56,0

67,7

61,0

54,5

57,7

2022

2021

2020

2019

2018

2017

2016

Memnunum

Ne memnunum ne memnun değilim

Memnun değilim

-Genel-

Baz:
AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti

2022 369 197 97 98 84
Baz:

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

28,6

18,3

35,3

12,5

5,3

Hiç memnun
değilim

Memnun değilim

Ne memnunum
ne memnun

değilim

Memnunum

Çok memnunum

T2
B

1
7

,8
2

2
,6

B
2

B
4

6
,9

4
6

,8

N
S

-2
9

,1
-2

4
,2

T2
B

2
0

2
2

2
0

2
1

B
2

B
2

0
2

2
2

0
2

1

Ortadoğu ile İlişkiler (10)
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Türkiye’deki Suriyeli Sığınmacıların Ülkelerine Geri 
Gönderileceklerine İnanma

Türkiye’deki Suriyeli sığınmacıların ülkelerine geri gönderileceklerine inanıyor musunuz?

38,8

26,4

38,1

24,5

20,2

61,2

73,6

61,9

75,5

79,8

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Evet Hayır

-Partiye Göre-

31,3

32,9

26,3

68,7

67,1

73,7

2022

2021

2020

Evet Hayır

Baz:
2020 2021 2022

1000 1000 1000

-Genel-

Baz:
AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti

2021 369 197 97 98 84

Ortadoğu ile İlişkiler (11)
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Türkiye’de Yerleşik Suriyeli Sığınmacıların Ülkelerine Geri 
Döneceklerini Düşünme Durumu

Suriye’de güvenlik şartlarının sağlanması halinde Türkiye’de yerleşik Suriyeli sığınmacıların ülkelerine geri döneceklerini 
düşünüyor musunuz?

37,7

21,8

41,2

29,6

21,4

62,3

78,2

58,8

70,4

78,6

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Evet Hayır

-Partiye Göre-

31,7

33,7

29,1

68,3

66,3

70,9

2022

2021

2020

Evet Hayır

Baz:
2020 2021 2022

1000 1000 1000

-Genel-

Baz:
AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti

2021 369 197 97 98 84

Ortadoğu ile İlişkiler (12)
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Türkiye’nin Göçmen Politikasına İlişkin Değerlendirmeler
Size okuyacağım Türkiye’nin göçmen politikasıyla ilgili ifadelere ne derece katıldığınızı  1-Kesinlikle katılmıyorum, 2-

Katılmıyorum, 3-Ne katılıyorum ne katılmıyorum, 4-Katılıyorum, 5-Kesinlikle katılıyorum olacak şekilde değerlendirir misiniz? 

28,1

26,3

26,9

22,8

12,9

39,7

35,8

34,7

38,7

23,4

24,4

29,9

30,5

28,4

28,1

6

6,8

5,2

5,7

14,6 21,0

Türkiye göçmen alımına son vermelidir

Türkiye’deki mevcut göçmenler ülkelerine geri gönderilmelidir

Türkiye’deki mevcut göçmenlerin 3. Ülkelere gidişleri teşvik edilmelidir

Türkiye’ye kabul edilecek göçmenlere sayı sınırı konmalıdır

Sayısı ne olursa olsun göçmenler kabul edilmelidir

Kesinlikle katılıyorum Katılıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılmıyorum Kesinlikle katılmıyorum

Baz: 1000

67,8

62,1

61,6

61,5

36,3

PDT

Ortadoğu ile İlişkiler (13)
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Zafer Partisi Genel Başkanının Sığınmacılar, Azınlıklar ve Yabancılara  
İlişkin Açıklamalarının Desteklenme Düzeyi

Son aylarda Zafer Partisi Genel Başkanı Ümit Özdağ’ın Türkiye’deki sığınmacılar, azınlıklar ve yabancılar ile ilgili açıklamalarını nasıl bulduğunuzu karta 
bakarak söyler misiniz?

Baz: 1000

11,7

12

27,2

13,2

6,9

Kesinlikle olumlu buluyor, destekliyorum

Olumlu buluyor, destekliyorum

Ne olumlu ne olumsuz buluyorum

Olumsuz buluyor, desteklemiyorum

Kesinlikle olumsuz buluyor,
desteklemiyorum

T2B
23,7

NS
3,6

Fikrim yok;
%29,0

B2B
20,1

Ortadoğu ile İlişkiler (14)
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40,9

30,1

17,0

12,0

Tarafsız arabuluculuk rolü üstlenmelidir

Hiçbir şekilde karışılmamalıdır

Arap politikasına destek olmalıdır

İsrail politikasına destek olmalıdır

39,1 37,9 40,5 40,8

27,6 44,0 37,4 33,5

18,6 13,6 16,2 21,8

14,7 4,5 5,9 3,9

2021 2020 2019 2018

Sizce Arap-İsrail sorununda Türkiye’nin rolü ne olmalıdır?

Baz:
2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000

Arap – İsrail Sorununda Türkiye’nin Rolü

Ortadoğu ile İlişkiler (15)
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Türkiye – İsrail İlişkilerinin Normalleşmesini Destekleme
Türkiye ile İsrail arasındaki ilişkilerin normalleşmesini destekliyor musunuz?

22,0

41,6

21,6

25,5

32,1

32,0

24,4

42,3

22,4

29,8

46,1

34,0

36,1

52,0

38,1

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Evet Hayır Fikrim yok

-Partiye Göre-

26,6

26,6

21,3

23,2

26,7

38,2

29,5

34,4

37,1

50,2

56,3

39,6

43,9

39,0

41,6

26,6

17,0

22,2

2022

2021

2020

2019

2018

2017

Evet Hayır Fikrim Yok

-Genel-

Baz:
AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti

2022 369 197 97 98 84

Baz:
2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000

Ortadoğu ile İlişkiler (16)
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Türkiye – Mısır İlişkilerinin Normalleşmesini Destekleme
Türkiye ile Mısır arasındaki ilişkilerin normalleşmesini destekliyor musunuz?

39,9

41,1

38,1

39,8

35,7

17,4

19,3

25,8

17,3

20,2

42,7

39,6

36,1

42,9

44,0

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Evet Hayır Fikrim yok

-Partiye Göre--Genel-

Baz:
AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti

2022 367 194 96 102 86

37,2

34,3

19,5

29,2

43,2

36,5

2022

2021

Evet Hayır Fikrim yok

Baz:
2021 2022

1000 1000

Ortadoğu ile İlişkiler (17)
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Türkiye – Suudi Arabistan İlişkilerinin Normalleşmesini 
Destekleme

Türkiye ile Suudi Arabistan arasındaki ilişkilerin normalleşmesini destekliyor musunuz?

45,7

37,1

42,3

36,7

28,6

16,3

28,4

21,6

23,5

36,9

38,0

34,5

36,1

39,8

34,5

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Evet Hayır Fikrim yok

-Partiye Göre--Genel-

Baz:
AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti

369 197 97 98 84

38,4

31,9

22,1

29,5

39,4

38,6

2022

2021

Evet Hayır Fikrim yok

Baz:
2021 2022

1000 1000

Ortadoğu ile İlişkiler (18)



Türk Dış Politikası Kamuoyu Algıları Araştırması 2022| 151

Türkiye – Birleşik Arap Emirlikleri İlişkilerinin 
Normalleşmesini Destekleme

Türkiye ile Birleşik Arap Emirlikleri arasındaki ilişkilerin normalleşmesini destekliyor musunuz?

42,4

37,1

43,3

37,8

32,1

18,2

25,9

24,7

23,5

32,1

39,4

37,1

32,0

38,8

35,7

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Evet Hayır Fikrim yok

-Partiye Göre--Genel-

Baz:
Genel AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti

2022 1000 369 197 97 98 84

38,6

34,7

22,3

29,3

39,0

36,0

2022

2021

Evet Hayır Fikrim yok

Baz:
2021 2022

1000 1000

Ortadoğu ile İlişkiler (19)
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Ortadoğu’nun Geleceğini Etkileyen Birincil Ülke
Sizce şu anda Ortadoğu’nun geleceğini etkileyen birincil ülke hangisidir?

Parti 2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2013

ABD 44,3 30,4 38,1 48,4 45,2 57,4 49,1 18,4 33,3
Türkiye 13,1 20,5 21,7 18,1 22,6 18,9 11,2 15,6 23,8
Rusya 10,9 16,7 18,4 12,1 10,9 8,7 10,4 3,2 4,7
Çin 10,1 9,4 8,1 3,7 3,2 0,9 0,9 1 1,4
İran 8,4 7,2 1,8 3,8 2,6 2,5 4,4 6,4 5,4
Suudi Arabistan 6,1 9,4 4,2 3,1 5,3 6 13,6 8,8 2,6
İsrail 4,2 3,9 4,5 9,2 5,8 2,2 4,9 8,7 3,7
Mısır 1,9 2,3 1,4 1,2 3,2 0,8 1,9 11,3 10

Baz:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

Ortadoğu ile İlişkiler (20)
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37,7

35,8

13,8

Bölgesel güçtür

Bölgede lider devlettir

Bölgede etkili değildir

33,6 44,8 48,1 45,2

31,4 19,5 21,9 31,8

20,8 15,6 18,4 17,0

%13,8’in altındaki 
değerler grafiğe dahil 

edilmemiştir.

2021 2020 2019 2018

Türkiye’nin Ortadoğu’daki konumunu nasıl değerlendirirsiniz?

Türkiye’nin Ortadoğu’daki Konumu

Baz:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

Müslüman Ülkelere Örnek Olma 

53,7

57,3

63,4

66,5

74,6

74,5

67,5

68,1

71,9

46,3

42,7

36,6

33,5

25,4

25,5

32,5

31,9

28,1

2022

2021

2020

2019

2018

2017

2016

2015

2013

Evet, rol model Hayır, rol model değil

Sizce Türkiye, Müslüman ülkelere örnek veya rol model olabilir mi?

Ortadoğu ile İlişkiler (21)
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Seçilmiş Özet Sonuçlar
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KPI 2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2013

Hükümetin Dış Politika uygulamalarını başarılı bulma 40,6 44,7 38,1 29,7 41,7 38,5 34,0 23,8 25,1

Türkiye'nin AB üyeliğini destekleme 54,2 59,3 53,0 61,1 55,1 48,4 61,8 42,4 47,5

AB üyeliğinin Türkiye'ye katkı sağlayacağını düşünme 49,0 48,1 37,9 52,4 50,8 44,8 53,7 52,8 60,8

AB'yi Türkiye'ye karşı samimi ve güvenilir bulma 16,6 18,2 12,7 10,4 12,0 7,0 15,3 8,1 9,0

AB ile yapılan mültecilere yönelik anlaşmayı olumlu bulma 30,1 35,2 17,0 19,1 27,0 7,0 21,7

ABD ile Türkiye'nin stratejik ortaklar olduğunu düşünme 27,6 14,0 28,0 14,5 11,4 14,1 23,8 25,5 19,5

Türkiye’nin Orta doğu politikalarını başarılı bulma 34,6 35,1 33,9 22,5 37,9 29,1 17,9 30,3 31,1

Türkiye'nin Suriye politikalarını başarılı bulma 29,5 35,0 31,7 22,5 41,4 31,6 16,8 26,2 24,1

Suriyeli göçmenlerden memnun olma 17,8 22,6 12,2 7,4 13,6 17,5 10,5

Türkiye’nin Müslüman ülkelere örnek/rol model olunduğunu düşünme 53,7 57,3 63,4 66,5 74,6 74,5 67,5 68,1 71,9

Seçilmiş Özet Sonuçlar (1)
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Teşekkürler...

#TDP2022

İletişim İçin
Tel: +90 (212) 533 65 32 


